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A mára szinte valamennyi 
hazai borvidéken megje-
lent rettegett szőlőbeteg-

ség, az aranyszínű sárgaság a 
tolnai szőlőkben egyelőre leg-
alábbis nem okozott károkat. 

Kiss Dezső, a legnagyobb tol-
nai szőlőterületettel rendelkező 
gazda elmondta, hogy a fitoplaz-
más betegséget terjesztő ameri-
kai szőlőkabóca az ő ültetvényén 
is jelen van, de aranyszínű sárga-
ságot, vagy legalábbis annak lát-
szót csak idén ősszel vélt látni.  
A szőlő fakadása utáni  kivizsgá-
lása a legsürgősebb teendők közé 
tartozik majd jövő tavasszal, de 
remélhetőleg nemleges eredmény- 
nyel zárul majd. 

Bajor László, a Tolna Borház 
tulajdonosa arról tájékoztatott, 
hogy az ő szőlészetükben egyelő-
re nem találtak aranyszínű sárga-
ságra utaló jeleket, és a környé-
ken mástól sem hallott ilyenről. 

Az idei szüretről szóló írásun-
kat az 5. oldalon találják. Hogy 
miként alakult a szántóföldi nö-
vények őszi betkarítása, arról a  
3. oldalon olvashatnak. 

A koszorúzás résztvevői az ’56-os emlékműnél, a Hősök terén  
(Fotó: Németh István) 

Az '56-os forradalom és szabad-
ságharc tiszteletére rendezett 
városi megemlékezés a hagyo-
mányokhoz híven október 23-
án délután, a Lovardában tar-
tott ünnepséggel kezdődött, és 
a Hősök terén, az ’56-os emlék-
műnél koszorúzással zárult. 

A 69. területvédelmi zászlóalj 
katonáinak közreműködésével a 
városi, a német és a roma önkor-

mányzat, a kormányhivatal és a 
járási hivatal, a gimnázium, a 
Wosinsky iskola és a tankerület, 
az óvodák, a rendőrőrs, a tűzol-
tók, a polgárőrök, az öregdiákok, 
a nagycsaládosok, a keresztény 
értelmiségiek, a nyugdíjas egye-
sület, a Tolna Városért Egyesü-
let, a Fidesz és a Mi Hazánk 
képviselői helyezték el koszorúi-
kat. (Az ünnepségen történtek-
ről a 2. oldalon olvashatnak.)

Az ’56-os hősökre emlékeztek 
a városi ünnepen

AZ ARANYSZÍNŰ SÁRGASÁG
NÁLUNK MÉG NEM PUSZTÍT

A képen Kiss Dezső egy fiatal telepítésű szőlőterületen (Fotó: Németh István) 
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A tavaly novemberi viharos 
közmeghallgatással ellen-
tétben az idei, november 6-
án tartott lakossági fórum 
politikai felhangok nélkül, 
békésen zajlott, mindazon-
által számos, „hagyomá-
nyos” problémát vetett fel a 
tizenhárom hozzászóló. 

A Duna-part témája, ezen be-
lül az utóbbi időben ott megnö-
vekedett járműforgalom, vala-
mint a kóbor, illetve a póráz 
nélkül sétáltatott, a játszótérre is 
beengedett kutyák, a jelentős 
mennyiségű ebürülék proble-
matikája volt talán a leghangsú-
lyosabb eleme a közmeghallga-
tásnak. Balogh Zoltán polgár-
mester fokozottabb hatósági el-
lenőrzésre tett ígéretet a felso-
rolt panaszokkal kapcsolatban. 

Még az állatoknál maradva: 
többen azt is jelezték, hogy el-
szaporodtak a patkányok (és az 
egerek) a város egyes részein. 

A lakossági fórumok egyik 
slágertémája a közlekedés, illet-
ve a járdák, utak, csapadékárkok 
állapota. Így volt ez most is. A 
polgármester jelezte, hogy a vá-
ros felújítandó járdáinak terve-
zése már zajlik, ezen a téren elő-
relépés várható. A központi 
buszmegálló (WC-vel) rendezé-
se az egyik TOP Plusz pályázat 
révén fog megoldódni. Számos 
új parkoló is létesül a belátható 
jövőben. A Tolna és Mözs kö-
zötti kerékpárút tisztítása hama-
rosan megtörténik, de az igazi 
megoldást a Szekszárd-Tolna bi-
cikliút hozhatja el, még nem 
tudni, mikor. A Pennyvel szem-
ben, a Bajcsy-Zs. utca végén vár-

KÖZMEGHALLGATÁS:  kutyaszorítóban a Duna-part
A problémák zömét a szabályok be nem tartása okozza
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ható egy gyalogátkelőhely létesí-
tése. A problémás csapadékár-
kot meg fogják vizsgálni, ahogy 
a Spar parkolóba történő befor-
dulást nehezítő felesleges padkát 
és az Akácfa utcában levő fekvő-
rendőrök láthatóságát is. A Ma-
gyar Közúthoz tartozó utak ese-
tében viszont csak jelzést tud 
tenni a város, de igyekeznek ezt 
gyakran ismételni. 

Az ivóvíz minőségére is több 
panasz érkezett, igaz, ennek a 
rendszernek szintén már az ál-
lam a tulajdonosa és a felelőse.

Fentieken kívül még sok 
egyéb felvetéssel éltek a meg-
szólalók. Ugyanakkor két di-
cséret is elhangzott: az egyik a 
közterületek állapotával, a má-
sik a Dobó téri játszótérrel kap-
csolatban. 

A fórum végén a résztvevők, 
úgy tűnt, egyetértettek abban, 
hogy – amint azt Herczig Zol-
tán alpolgármester is megfo-
galmazta –: a felvetett problé-
mák jelentős része fel sem me-
rülne, ha mindenki betartaná a 
szabályokat.

– A magyar nép 1956-ban 
bebizonyította, hogy a 
szabadság és a társadalmi 
haladás érdekében hajlan-
dó keményen küzdeni és 
akár hőssé is válni. – Töb-
bek között erről beszélt 
Balogh Zoltán János pol-
gármester az 56-os forra-
dalom és szabadságharc 
tiszteletére rendezett vá-
rosi ünnepségen. 

A városi hagyományok sze-
rint a megemlékezés a gimná-
zium diákjainak műsorával 
kezdődött. Dudai Gabriella és 
Schneider Zsuzsanna pedagó-
gusok ezúttal egy olyan előa-
dást alkottak, amely hétközna-
pi emberek 1956-os visszaem-
lékezésein alapult. A zenével, 
tánccal, kivetített fotókkal il-
lusztrált műsor egy Falu-
dy-börtönverssel és egy diák ál-
tal előadott gyönyörű hegedű-
szólóval zárult. Kijárt a közön-

ség tapsa a diákoknak, a két pe-
dagógust pedig virággal kö-
szöntötte a polgármester. 

A városvezető ünnepi beszé-
dét Márai Sándor Mennyből az 
angyal című, a forradalom és 
szabadságharc leverése után 
született verse keretezte, amely-

nek egyik fontos mondata az 
„Egy nép azt mondta, elég volt.” 
A polgármester kitért arra, 
hogy miből lett elege a népnek, 
amely nyugalom és békesség 
helyett fortélyos félelmet, tisz-
tes szegénység helyett nélkülö-
zést, kiszámítható életpálya he-

lyett teljes bizonytalanságot, 
józan paraszti ész helyett őrült 
ötletekkel palástolni próbált 
totális hozzá nem értést ka-
pott a hatalom birtokosaitól.  

Balogh Zoltán János hangsú-
lyozta: a hatalmas túlerő, a re-
ménytelen helyzet ellenére az 
56-osok küzdeni, harcolni és 
akár meghalni is hajlandóak 
voltak egy igazságosabb, jobb 
világért. Így váltak hősökké, 
akiket ma is ünneplünk. 

Ugyanakkor szerinte azon 
is el kellene gondolkodnunk, 
hogy – ha ne adj’ isten, úgy 
adódna – vajon mi mit ten-
nénk, ha az 56-osok helyében 
találnánk magunkat? Vállal-
nánk-e nélkülözést, hosszú 

börtönéveket, hősi halált azért, 
amiért ők küzdöttek? Vagy 
rossz lelkiismerettel megalkud-
nánk, esetleg jutalmat remélve 
az elnyomókhoz dörgölőz-
nénk? – tette fel a kérdést a vá-
rosvezető. 

Egy nép azt mondta, elég volt 
Az ’56-os hősökre emlékeztek a városi ünnepen

A gimnazisták műsora hétköznapi emberek
 ’56-os visszaemlékezésein alapult (Fotó: Németh István)
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A jelen század leféltettebb kincse a 
víz lesz. Ha a júliusi háromnapos eső 
elmaradt volna a Tolna környéki föl-
deken, már az idén ránk omlott volna 
a helyi mezőgazdaság. 

A Tolnai Aranykalász Mezőgazdasági és 
Szolgáltató Szövetkezet irodájában ülünk, 
október 20-án.

– 312 mm eső esett az idén idáig – kez-
di az elnök, Fenyvesi Mihály. – Ami szin-
te példátlanul kevés, ráadásul rendkívül 
egyenetlen elosztásban jött. A kalászoso-
kat a májusi esők mentették meg, a tavaszi 
vetésűeket pedig az az egyetlen, de kiadós 
csapadék, ami július 7. és 9. között hullott, 
60 mm mennyiségben. E nélkül sivataggá 
vált volna a határ. Most ennek köszönhe-
tően egy közepes termés betakarítása után 
vagyunk, aminek így is tudunk örülni. 

Hogy miből, hol és mennyi teremett az 
idén, az sok mindentől függött. Legelőször 
is az adott talaj vízmegtartó képességétől, a 
fajtától, az előveteménytől és még sok min-
den mástól. Az idei termés eddig soha nem 
látott szórást produkált. Azon kukoricatáb-
lák, ahol előtte a víz- és talajzsaroló napra-
forgó volt az elővetemény, az idén eleve  
15-20 mázsa veszteséget szenvedtek el. 

Kukoricánk egyébként 607 hektáron 
termett, ami 75 q/ha átlagtermést hozott. 
Napraforgót 504 hektáron arattunk, ami 
30 q/ha-t produkált. Mindezekkel az idei 
viszonyokat tekintve meg vagyunk eléged-
ve. Azt persze, hogy ez majd mire lesz elég, 
a felvásárlók fogják megmondani. Kiváló 
minőségű búzánkért például 8800 Ft-ot 
adtak tavaly, idén az ár 7300-nál tart. A 
repce járt már 200 ezer Ft felett is, tavaly 
193 ezer volt, idén 183 ezer. Miközben az 

országos vetésterület csak a negyede volt a 
tavalyinak. A legnagyobb európai repce-
termelőnek, Franciaországnak pedig csak 
40%-os termése lett.

Arra a kérdésre, hogy miért nem vetnek 
hazai, szárazságtűréssel rendelkező fajtá-
kat, azt a választ kaptam, hogy ezek a 
hibridek eleve egy lényegesen alacsonyabb 
hozamtartományon belül bizonyulnak 
csak jobbnak. 

– A határ jelenleg katasztrofális – mond-
ja az elnök. – A három hete elvetett árpánk 
még csak most sorol, a repce is gyalázato-
san kelt, és ott, ahol épp folyik a mélylazí-
tó talajelőkészítés, még a legnagyobb trak-
torunk, a 315 lóerős IHC is kínlódva szen-
ved a száraz és kőkemény talajjal. 

(Lapzárta előtti kiegészítés: azóta jött 
némi eső, de a csapadékhiány – ami több 
éve halmozódik – még alig enyhült ettől.)

*
A Mözsi Mezőgazdasági Kft-nél Márton 

Antal ügyvezető fogadta lapunkat. El-
mondása alapján a termésátlagok nagyjá-
ból úgy alakultak, mint Tolnán. Kukoricá-
ból 220 hektáron 82,8 q/ha termett, napra-
forgójuk pedig 101 hektáron 27 q/ha-t ho-
zott. A kukoricánál a szórás itt is rendkívül 
nagy, 60-tól 100 mázsáig terjedt. Mindez-
zel, a jelen körülmények között ők is meg 
vannak elégedve. 

– Sajnos nem így jött be a szója – folytat-
ta a vezető –, ami az idén is csak 18 q/ha 
termést produkált.  Mindehhez jön még a 
14.500 Ft/q-ás felvásárlási árajánlat, ami 
egy 5-6 évvel ezelőtti árat tükröz. Az árakat 
nagymértékben befolyásolja az USA vám-
háborúja Kínával. Ha nem lesz megegyezés, 
valószínű, hogy az amerikai szója egy jelen-

tős része az európai piacon talál gazdára. 
Nem beszélve a Dél-Amerikával kötött sza-
badkereskedelmi egyezményről, aminek a 
hatására horribilis mennyiségű szója áram-
lik az Európai Unió országaiba. Az ottani, 
génkezelt szója eladási ára a hazai termék 
eladási árát az önköltség alá nyomja. 

Ez az év – hallhattuk még – a cukorrépá-
nak sem kedvezett. Idén 61,8 t/ha termést 
hozott, ami több mint 10 tonnával haladja 
meg a tavalyi 51,4 t/ha, de még így is jelen-
tősen alacsonyabb annál, ami ettől a nö-
vénytől elvárható. Ez az idén két táblán 
termett, amelyek közül csak az egyiket ön-
tözték. Jó hír viszont, hogy az Országos 
Cukorrépa Szövetség 25%-kal megemelt 
támogatást ígért, amivel talán sikerül élet-
ben tartani ezt az ágazatot. 

Az idén első ízben, a mözsiek által kísér-
leti jelleggel vetett szemescirok 5 hektáros 
termőterületét épp ott jártunkkor aratták.

 – Pusztán számokat tudok mondani – 
így az ügyvezető. – Hogy ezek mögött mi 
rejlik, majd csak ezután dől el. Ez a nö-
vény, amit nem a legjobb termőképességű 
földjeinken vetettünk el, 5,9 t/ha termést 
hozott. De környékbeli gazdáktól hallot-
tunk 70 q-s átlagokról is. Hogy ez lesz-e az 
a növény, ami az éghajlatváltozás miatt 
esetleg le fogja váltani hazánkban a kuko-
ricát, még nem mondható ki. Ez a piac igé-
nyein fog múlni. 

Az éghajlatváltozáson kívül akadnak 
még más problémák is. Példaként említve 
az Európai Unió által évek óta folyó nö-
vényvédőszer rostát.
– Most épp az egyik leghatékonyabb rovar-
ölőszerünket, a Rapid CS-t vonták ki.  
A repce és gabona kultúrákban nem volt 
jobb ennél – magyarázta az ügyvezető.    K.Á.

Az első szemescirok betakarítás Mözsön: 
59 mázsa termett hektáronként 
(Fotó: Németh István)

Most a közepes termésnek is örülni kell
Az aszály mellett más tényezők is sújtják az ágazatot
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l Döntöttek az idősek ott-
hona jövőbeni működtetésé-
ről. Jövő év március 1-jétől az 
intézmény üzemeltetését a 
Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat Egyesülettől a Tolnai Csa-
ládsegítő Központ veszi át, a 
fenntartó a Tolna és környéke 
Szociális Alapszolgáltatási és 
Gyermekjóléti Társulása lesz. 
Az ezzel kapcsolatos konkré-
tumokat a decemberi ülésen 
tárgyalják meg.

Gyorsan, egyetértésben születtek a döntések
Rekordidő alatt hozta meg döntéseit a képviselő-testület az október 30-i ülésen. 
A városatyák és -anyák több mint harmincöt napirendi pontot tárgyaltak, nagy-
jából fél óra alatt. Valamennyi határozat egyhangúlag, vita nélkül született. 

FOGADÓÓRA
Koncz Jánosné, 
mözsi önkormányzati 
képviselő fogadóórát tart 
november 19-én, 
szerdán 16-tól 18 óráig
a Mözsi Művelődési Házban. 
A képviselő minden 
érdeklődőt szeretettel vár. 

ROMA 
KÖZMEGHALLGATÁS 
Tolna Város Roma Nemzetiségi 
Önkormányzatának  
Képviselő-testülete  
közmeghallgatást tart. 
Időpont: december 5.  
(péntek) 17.30 óra
Helyszín: Mözsi Művelődési 
Ház (Iskola u. 19.)
Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak. 

l 13 millió forinttal támo-
gatja az önkormányzat a Csa-
ládsegítő Központ gépjármű 
beszerzését. Az intézmény egy 
9 fős, mozgáskorlátozottak 
szállítására is alkalmas, hasz-
nált kisbuszt vásárolhat.   
l A Tolnai Polgárőrség Köz-

hasznú Egyesület azt kérte a 
képviselő-testülettől, hogy biz-
tosítson 1,5 millió forintos tá-
mogatást egy kutyaszállításra 
is alkalmas jármű beszerzésé-
hez. (A tolnai polgárőrség ku-
tyás tagozattal is rendelkezik, 
ezen kívül ellátja a vármegyei 
polgárőrség kutyás tagozatá-
nak vezetését, illetve az állatvé-
delmi koordinátori feladato-
kat.) A képviselők támogatták 
a kérelmet. 
l Nagy teljesítményű (150 

kW-os) elektromos autó töltő-
pont létesítéséről is döntöttek. 
A beruházást az MVM Mobili-
ti finanszírozza, az önkor-
mányzat a töltőpont helyét, a 
C+C Üzletház előtti parkolót 
biztosítja 
l Elfogadták a Tolnai Mű-

velődési Központ és Könyvtár 
(TMKK) beszámolóját az idei 
Bárka Fesztivál megtartásáról. 
Balogh Zoltán polgármester 
megköszönve az intézmény 
munkáját azt mondta, hogy 
sok pozitív visszajelzést kapott 
a fesztiválról. 
l A testület támogatta a 

TMKK az újévi gálaműsor 
megrendezésére vonatkozó ké-
relmét. A város a 3 ezer forin-
tos belépődíjakból származó 
bevétel és a produkció költsége 
közötti különbözetet biztosítja. 
l Tudomásul vették a The-

lena Kft. tájékoztatóját a 2025-
2026. évi téli intézkedési terv-
ről (közutak, kerékpárutak, 
járdák hó- és síkosságmentesí-
tése.) 
l A Mözs, Széchenyi utca 8. 

számú ház előtti útszakaszon 
forgalomlassító küszöböt he-
lyeznek el. A „fekvőrendőr” el-
helyezését a roma önkormány-
zat javasolta. 

l Egy újabb kérelem érke-
zett a településképi rendelet 
módosításához, a Deák F. utca 
84. szám alatti vendéglátóhely 
részéről. A képviselők hozzájá-
rultak a változtatáshoz. 
l További öt évre együttmű-

ködési megállapodást köt a vá-
ros és a Duna-Dráva Nemzeti 
Park (DDNP) a Taplósi-holtág 
hasznosítására. A vízterület 
halgazdálkodási jogosultja to-
vábbra is a DDNP. 

A megállapodás része, hogy 
a DDNP igény esetén ingyenes 
szakvezetést tart általános is-
kolai csoportok részére a Tap-
lósi- holtágnál. Emellett az ön-
kormányzat által szervezett 
csoport részére is biztosít térí-
tésmentesen szakvezetést a pé-
csi Tettye téren lévő Pintér- 
kertbe.
l A Penny melletti korábbi 

kazánház épületét – telekalakí-
tás és értékbecslés után – el-
adásra fogja meghirdetni a vá-
ros. 
l A Garay utcai orvosi ren-

delő épületének homlokzati 
felújítása tárgyában benyújtott 
árajánlatokat is elbírálták. A 
legjobb árat – bruttó 3,598 fo-
rintot – Prantner Zsolt Kriszti-
án ev. ajánlotta. 
l Az Aprajafalva óvoda és a 

Radnóti u. közti járdaszaka-
szon, valamint az Ybl M. utca 
végén napelemes, lámpás kan-
delábereket telepítenek – dön-
tött a testület. 
l Év végén lejár a Mecsek 

RTV Szekszárd Kft.-vel televí-
ziós műsorszolgáltatásra kö-
tött szerződés. Az önkormány-
zat meghívásos eljárás során 
fogja kiválasztani az új szolgál-
tatót. 
l Hasonlóan járnak el az 

önkormányzati intézmények 
irodaszer beszerzésével kap-
csolatban is. 
l A Tolnai Hírlap megjelen-

tetése (nyomtatása) tárgyában 
ugyancsak meghívásos eljárást 
fognak lebonyolítani. Az új 
szerződést két évre kötik.

l A testület döntött a Fidesz 
frakció által benyújtott kérel-
meiről, javaslatokról. A Baj-
csy-Zs. u. 10/11. telken (Tűzol-
tóság, Sportszékház, volt „vé-
dőnői épület”) lévő út felújítá-
sához szükséges tervek elkészí-
tőjét meghívásos eljárás során 
választják ki. 

Hasonló módon járnak el a 
Szekszárdi utcai társasházak 
mögötti út felújítása és a par-
kolók bővítése kapcsán. A 
frakció azt is kérte, hogy a vá-
ros gondoskodjon a volt védő-
női épület csapadékvíz-elveze-
tésének szakszerű megoldásá-
ról. 
l Koncz Jánosné az M6 au-

tópálya Mözshöz közeli szaka-
szán okozott zajterhelés hiva-
talos felmérését kérelmezte. A 
testület támogatta az indít-
ványt, a mintegy félmillió fo-
rintba kerülő zajszintmérést 
elvégeztetik, meghívásos eljá-
rás során választják ki a szak-
értőt. 
l Az önkormányzat folya-

matban lévő ügyeiről szóló na-
pirend kapcsán a következő 
intézkedésekről döntöttek: a 
Víztorony utcai útépítéssel 
kapcsolatos adásvételi szerző-
dés tervezetét újból megküldik 
a társasház jogi képviselője ré-
szére; a Bajcsy-Zsilinszky End-
re u. 6. szám előtti ingatlan víz- 
elvezetéséről műszaki megol-
dást készíttetnek; ütemtervet 
készíttetnek a rossz állapotú 
járdák javítására.

 l Zárt ülésen döntöttek az 
idei „Tolna Város Jó Tanulója – 
Jó Sportolója” kitüntető díjak 
odaítéléséről. Idén 12 felter-
jesztés érkezett a kitüntetésre. 
A díjakat a decemberben ren-
dezendő Városi Sportünnepen 
fogják átadni. 
l Szintén zárt ülésen bírál-

ták el a „Tolnai Tudásért” ösz-
töndíj pályázatra beérkezett 
kérelmeket. Ezúttal 35 diák je-
lentkezett, valamennyiük kap 
ösztöndíjat. A támogatási ke-
retösszeg hárommillió forint.

KÖZMEGHALLGATÁS
Tolna Város Német  
Nemzetiségi Önkormányzata 
közmeghallgatást tart. 
Időpont: 
2025. november 24. hétfő, 
17.30 óra
Helyszín: Tolnai Közös 
Önkormányzati Hivatal 
tárgyaló 
Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak. 
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– Kínlódással teli volt a 2026-
os év – summázta az idei tör-
ténéseket Kiss Dezső, a tol-
nai Öreghegy legnagyobb 
szőlőültetvényének gazdája. 

A szüret lezajlott, ha nem is 
minden zökkenő nélkül – tud-
tuk meg a szőlésztől, aki fájlal-
ta, hogy a Paksról érkezett 
szüretelő kombájn nem akkor 
állt rendelkezésre, amikor ide-
ális lett volna. Ráadásul nem is 
egyhuzamban volt ott, ami 
mérhető termésveszteséget 
okozott. 

Az évek óta tartó aszály ez-
úttal is megviselte az ültet-
vényt. A 36 hektáros szőlőben 
a Zenittel kezdődött a szüret 
augusztus 27-én, és az Olasz-

rizlinggel ért véget szeptember 
17-én. Zenitből a már tavaly is 
kevesellett 380 mázsát alul-
múlva, csak 320 mázsa ter-
mett. A többi fajtánál is ha-
sonló volt a tendencia. A ter-
més minősége viszont kiváló 
volt, 18 mustfok alatt nem ho-
zott egy fajta sem.

A szőlő felvásárlási ára 
emelkedett ugyan valamen�-
nyit – az idén 156 Ft/kg volt –, 
de a terméskiesést és a terme-
lési költségek emelkedését 
mindez nem tudta kompen-
zálni. A szőlő teljes hozama a 
36 hektáron 1622 mázsa volt. 

Bajor László, a Tolna Borház 
tulajdonosa szerint a borok 
iránti kereslet hanyatlása az 
idén is folytatódott. Sem a sző-

lészeknek, sem a borászoknak 
nem könnyű a helyzetük. Bár 
az idén 20%-kal magasabbak 
voltak a felvásárlási árak, de 
sok szőlésznek még ez sem 
volt elég a nyereséghez. Bajor 
László szerint 5 hektár alatt 
nem érdemes szőlővel foglal-
kozni, ahol ráadásul el kéne 
érni a hektáronkénti 150 má- 
zsát, hogy valóban megérje a 
gazdálkodás. 

Egy új szőlőfajtának viszont 
nagy sikert jósol a borász. Ez a 
magyar nemesítésű Genarosa, 
ami, mint fajta 1950 óta léte-
zik, de kellett neki vagy 70 év, 
hogy a termesztésbe is berob-
banjon. Tőkéje bőtermő, bora 
illatos, ami mellett több beteg-
ségre is rezisztens.                   Ká

Kiváló minőségű, de kevés 
szőlő termett

A Magyar Vöröskereszt Tolna Vármegyei Szervezete a Tolnai 
Művelődési Központban várta véradásra az önkénteseket októ-
ber 28-án. Az egészségügyi ellátás gondtalan működése napi 
szinten igényli a vérkészlet frissítését, ezért javasolt kihasználni 
az olyan alkalmakat, amikor a Vöröskereszt és az Országos  
Vérellátó Szolgálat munkatársai kitelepülnek egy-egy városba, 
hiszen egy tűszúrásnyi áldozat három, de akár több bajbajutott 
meggyógyításához is hozzájárulhat. A felhívás ezúttal 67 főt 
sarkalt arra, hogy adakozzon a nemes ügy érdekében, köztük 
egy új véradót is avattak a városban. A résztvevők száma ezúttal 
némileg elmaradt a korábbi alkalmak átlagától, de a szervezők 
bíznak benne, hogy a következő, januárban esedékes akcióhoz 
ismét többen csatlakoznak majd.                        Fotó és szöveg: J. J.  

Örömmel adtak a sajátjukból

Az aszály ezúttal is próbára tette az ültetvényt  
A pénzügyi bizottság új tag-
ját is megválasztották a 
képviselő-testület október 
9-i rendkívüli ülésén. 

l A testület módosította azt 
a szerződést, ami a mözsi tele-
pülésrész ingatlanai helyrajzi 
számainak újra számozásához 
szükséges előkészítő munkák 
elvégzéséről szól. A megbízást 
elnyerő vállalkozó még augusz-
tusban benyújtotta a földhiva-
tal felé a munka elvégzéséhez 
szükséges adatszolgáltatási ké-
relmet, ám a földhivatal ezt ez 
idáig nem teljesítette. A vállal-
kozóval kötött szerződés vi-
szont szeptember 30-ával le-
járt. Emiatt módosították a 
szerződés határidejét ez év de-
cember 31-re. 
l Módosították a képvise-

lő-testület szervezeti és műkö-
dési szabályzatát (szmsz). Az 
egyik változtatás a Versenyké-
pes Járások program könyvelé-
sével kapcsolatos. 

A másik módosítás az alpol-
gármester választás kapcsán 
vált szükségessé. Mivel mind-
két alpolgármester a 6 fős 
pénzügyi bizottság tagja volt, 
és alpolgármester nem lehet 
egyben bizottsági tag is, a pénz-
ügyi bizottság létszáma 4 főre 
csökkent. Az szmsz-t úgy mó-
dosították, hogy a pénzügyi bi-
zottság is 5 fős legyen. Megvá-
lasztották a bizottság új tagját 
is. Balogh Zoltán polgármester 
dr. Rubics Lászlót javasolta, an-
nak érdekében, hogy a Tolna 
Városért Egyesület is adjon egy 
képviselőt a bizottságba. Berta 
Zoltán viszont Kovács Ale-
xandrát (Fidesz) javasolta, akit 
7 igen voks és 3 tartózkodás 
mellett megszavazott a testület. 
l  Harmadik nekifutásra 

eredményes volt a tolnai idősek 
otthona gázkazánjának cseréjé-
vel kapcsolatos meghívásos el-
járás. A munkát a legkedve-
zőbb árat ajánló Cső-Team Kft. 
végezheti el, bruttó mintegy 
4,25 millió forintért.  

RENDKÍVÜLI ÜLÉS 

Új bizottsági tagot 
választottak
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A Tolnai Polgárőrség kutyás ta-
gozata az állatok világnapja 
alkalmából állatvédelmi és ku-
tyás piknik programot szerve-
zett a tolnai Duna-parton – 
tudtuk meg Szilák Henriet-
te-től, a polgárőrság elnökétől.  

Az október 5-i rendezvényen 
részt vett a Paksi Mancs állat-
mentő csapat, akik állatvédelmi 
kvízzel készültek a gyerekek-
nek és bemutatót tartottak a fe-
lelős állattartással kapcsolat-
ban. A Tolna Vármegyei Ren-
dőr-főkapitányság bűnmegelő-
zési szakemberei is kitelepültek 
és állatvédelemről szóló bűn-
megelőzési kvízekkel és szóró-
lapokkal készültek. Az állatok világnapja alkalmából rendezte a programot a polgárőrség (Beküldött fotó)

Állatvédelmi és kutyás piknik 
Eb szépségversenyt is rendeztek a Duna-parton

Több döntést is hozott a 
képviselő-testület a Ver-
senyképes Járások Program 
(VJP) megvalósítása érdeké-
ben. A program révén az ön-
kormányzat fejlesztési for-
rásokhoz jut az államtól, 
ugyanakkor jelentős össze-
geket be is kell fizetnie a 
központi költségvetésbe. 

Az október 30-i testületi ülé-
sen három napirend is foglalko-
zott a Versenyképes Járások Prog-
rammal. A képviselők döntöttek 
a program első félévi felhívásával 
kapcsolatos beszerzési eljárások 
megindításáról. Ennek alapján 
meghívásos eljárás során fogják 
kiválasztani a városi sportpályán 
létesítendő rekortán futópálya 
kivitelezőjét, valamint a városi 
kamerarendszer kivitelezőjét. 

Emellett döntöttek arról, 
hogy a VJP részeként egy nád-
vágó gép beszerzéséhez szüksé-
ges közbeszerzési szakértői fel-
adatokat a legolcsóbb árat aján-
ló dr. Balogh Barbara láthatja 
el, 914.500 forintért.

A fenti döntéseken kívül a 
VJP második félévi felhívásával 
kapcsolatban is született egy 
határozat, melyben módosítot-
ták a Tolnára jutó összeg koráb-
bi felhasználási tervét. Az új 
döntés szerint a városra eső 
107,5 millió forintot nem a Lo-
varda energetikai felújítására 
költenék, hanem 51 férőhelynyi 
parkoló kialakítására, valamint 
a Rozmájer utcai útépítésre. 
Fenti összeg nem fedezi teljesen 
a két beruházást, a hiányzó for-
rást az önkormányzat jövő évi 
költségvetésében biztosítják. 

*
A Versenyképes Járások Prog-

ram a kormány által 2025-ben 
indított területfejlesztési kezde-
ményezés, amely a szokásos, te-
lepülésalapú fejlesztésekkel 
szemben a térségi együttműkö-
déseket ösztönzi, mivel az egyes 
járások több település összefo-
gásával pályázhatnak. A VJP ke-
retében minden járás garantált 
éves fejlesztési forráshoz jut a 
helyi gazdasági növekedés és az 
életminőség javításának érdeké-

ben. A 65 milliárd forinttal ren-
delkező program a Területfej-
lesztési Alapból biztosít támo-
gatást, induláskor legalább 250 
millió forintos támogatási kere-
tet kapnak azok a járások, ame-
lyeknek székhelye nem megyei 
jogú város, míg a megyei jogú 
város székhelyű járások 500 
millió forinttal kezdhetik meg a 
fejlesztések tervezését.

A Tolnai járásnak az első fél-
évi kiírás során „járó” 250 mil-
lió forintból Tolna 167,25 mil-
lió forinttal részesült, de ebből 
az összegből 100 millió forintot 
egy nádvágógép vásárlására 
fordítanak, amely gépet Tolna, 
Fadd és Bogyiszló közösen 
használ majd. Ezen felül Tolna 
egy, a Városi Sporttelepen ki-
alakítandó rekortán futópályá-
val (45,25 millió forint), vala-
mint a közbiztonságot szolgáló 
közterületi kamerarendszerrel 
(22 millió forint) gazdagodhat 
a következő időszakban.  

A második félévi kiírás során 
– mint azt fentebb írtuk – a vá-

rost 107,5 millió forint „illeti”, 
majd a jövő évben. 

Miközben az önkormányza-
tok a VJP révén (is) fejlesztési 
forrásokhoz jutnak az államtól, 
plusz befizetéseket is kell teljesí-
teniük az állam felé. Az egyik 
ilyen tétel a kormány által idén 
bevezetett többlet iparűzési 
adó. Ennek lényege, hogy az 
önkormányzatoknak be kell fi-
zetniük az államkasszába azt a 
többlet iparűzési adót (IPA), 
amennyivel magasabb volt a 
2025. márciusi és szeptemberi 
IPA előleg a 2024. évi azonos 
időszakénál. Tolna esetében ez 
az államnak fizetendő IPA 
többlet ebben az évben össze-
sen 114,3 millió forint. Ehhez 
jön a 2017 óta szintén az állami 
költségvetésbe fizetendő, elvileg 
a szegényebb települések meg-
segítését szolgáló, az adóerőké-
pesség alapján számított ún. 
szolidaritási hozzájárulás, ami 
Tolna esetében idén 65 millió 
forint. A két plusz, az államnak 
történő befizetés összege tehát 
idén 179,3 millió forint.

Versenyképes a Tolnai járás is

A rendezvényt megelőzően a 
környező települések általános 
iskolásai körében rajzpályáza-
tot hirdetett a polgárőrség, 
amelyre több mint 60 pályamű 
érkezett. 4 kategóriában hirdet-

tek 1–3. helyezettet, illetve 5 ta-
nuló különdíjban részesült. 

A tolnai program fénypontja 
a kutyás szépségverseny volt, 
ahol a bírálóbizottság tagjait a 
jelen lévő gyerekek közül vá-

lasztották ki a szervezők. Min-
den részt vevő eb jutalomfala-
tot és plüss játékot kapott aján-
dékba.

A rendezvényt a Bárka Biszt-
ró támogatta.

A város fejlesztési forráshoz jut, de fizet is be az államnak 



dődhetett a felújítás – immá-
ron nem három, hanem négy 
szakasz, azaz egy század lovas 
katona elszállásolására. Az in-
gatlan nem állami, hanem tele-
pülési tulajdon maradt, a város 
vett fel rá hitelt, az arisztokrá-
cia, a megye és a kormány nem 
járult hozzá. 

Ez az épület már valóban ka-
szárnya volt, és úgy építették 
újjá, hogy ne lehessen felgyúj-
tani. Tolnai polgárok, iparosok 
építették három évszakon ke-
resztül, és őszre fejezték be a 

munkákat. Az istállók 185 lo-
vat tudtak befogadni. Hármas 
bolthajtásosra tervezték, amik 
vasoszlopokon nyugodtak és 
keresztvasakkal is megerősítet-
ték azokat. A legénységi szál-
lást 165 főre építették ki, 20-20 

ágyas szobákkal. Hogy semmi-
féle tűzeset ne történhessen, a 
padlásokon sűrű vasrácsozattal 
ellátott ablakok voltak, a padlás- 
ajtók kulcsait a városházán 
őrizték. A fészereket is teljesen 
újjáépítették, vasajtókkal és ab-
lakokkal látták el. Több kutat is 
ásattak a laktanya területén, 
kettős szivattyúcsövekkel ellát-
va. A tisztek ismételten a kolos-
tori részben kaptak lakást. 

Mentorok és  
távolmaradók  

November 1-jén költözött 
be az első szakasz katona, ne-
kik három év volt a szolgálati 
idejük. A laktanyaépítés men-
torai és finanszírozói között 
meg kell említeni Rosmayer 
Ferencet, a város egykori bírá-
ját és Pauli Györgyöt, a lakta-
nya elkészültekor hivatalban 
lévő bírót, a bíróhelyettes 
Bucher Jánost, Geiger Flórián 
építészt és a munkafelügyelő 
Grósz Mátyást. A város vezetői 
és lakói csupán azt nehezmé-
nyezték, hogy az akkori kor-
mány és a megye országgyűlési 
képviselői, akik a szabadság és 
egyenlőség eszméjét hirdették 
politikai beszédeikben, vala-
mint a nagybirtokosok nem 
álltak a laktanyaépítés nemes 
ügye mellé.                      Link Judit

Volt időszak, amikor Tolnán 
két laktanya is működött. 
A korábbi a mai Bajcsy-Zsi-
linszky utcában épült, a va-
lamikori ferences rendház 
épületének és területeinek 
felhasználásával. Mára már 
lebontották, a Penny és a 
parkolója áll a helyén. De mi 
indokolta a laktanya építé-
sét, és mi volt a története? 
Alább ennek járunk utána.          

A töröktől való visszafoglalás 
és a betelepítések után Tolnán 
mindig állomásozott lovasszá-
zad a városban. Ezek a katonák 
jobb híján házaknál voltak el-
szállásolva. Viszont a törvény 
csak a polgárságot kötelezte ka-
tonatartásra, a nemesi réteg 
mentesült ettől a kötelezettség-
től. Ez egyre nagyobb felhábo-
rodást keltett a lakosság köré-
ben, joggal. Hiszen a beszállá-
solt katonák valóságos kényúr-
ként viselkedtek a szállásadóik-
kal, akiknek rendeletileg nem 
csak lakást, de lovaiknak istál-
lót, abrakot is kellett biztosíta-
ni, mint ahogy a katonának ét-
kezést, mindenfajta kényelmet, 
még akkor is, ha saját maguktól 
kellett megvonni a betévő fala-
tot. Ezen felül a tisztek szolgái-
nak elszállásolása, azok lovai-
nak tartása is az adott család 
gondja volt.

Ráadásul a beszállásolt kato-
nák jelentős mértékben igényt 
formáltak a család leánygyer-
mekeinek „szolgálatára” is. En-
nek „eredménye” rengeteg tör-
vénytelen gyermek lett. 

Nem tetszett nekik, 
hát felgyújtották
Tolnán akkoriban az arisz-

tokrácia és a nemesség vezető 
rétegének egyik fő jelszava a 
szabadelvűség volt. Ez és a ha-
zafias kötelezettség azonban 
Tolna nemesi családjainál nem 
terjedt ki a katonatartás felvál-
lalására. Így 1870-ben megol-

dásként azt találták ki, hogy 
építsenek lovas katonai lakta-
nyát a településen. A helyszín is 
adott volt, hiszen a tolnai ura-
dalom tulajdona volt az egyko-
ri ferences rendház épülete és 
valamikori temetője, kertje, 
amit dohánybeváltónak hasz-
náltak, kiváló helynek bizo-
nyult laktanyaépítéshez. Birto-
kosa akkor „nagyméltóságú 
hodosi és kizdiai báró Sina Si-
mon” volt, aki jutányos áron el-
adta a városnak a területet. 
Ezeket az épületeket és mellék-

épületeket a város felszerelte 
három szakasz katona számára. 
Ez azonban nem tetszett az ad-
dig nagy kényelemben élő ka-
tonáknak, mert alig három hó-
nap múlva a hadfiak felgyújtot-
ták az épületet, remélve, hogy 
visszakerülnek addigi remek 
lakásukba. Leégett a 120 fős le-
génységi laktanyarész, a 120 fé-
rőhelyes istálló, egyedül a tiszti 
lakrészként szolgáló kolostor-
épület maradt épen. 

Újjáépítés, immár 
négy szakasznak 
Ismét több éven át viselték a 

tolnai polgárok a katonatartás 
nehézségeit. A város nem tudta 
elérni, hogy az állam megvegye 
az épületet, sőt csak 1875 feb-
ruárjában lett olyan pénzügyi 
lehetőség, ami alapján megkez-
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Az „Öreglaktanya” építésének története
TOLNAI TÖRTÉNETEK A polgári elégedetlenség laktanyába űzte a katonákat

Archív képeslapon az egykori tolnai huszárlaktanya 

Temetésfelvétel – Temetés
Temetési kellék
Ravatalozás – Búcsúztatás
Koszorú, virág
Exhumálás, újratemetés
Gyászhirdetés megrendelése
Készenlét: 20/941-3376

Vadné Aponyi Erzsébet
7130 Tolna – Hajós u. 9.
Tel.: 74/443-601
Mobil: 20/557-5192
Nagy-Szűcs Judit
7130 Tolna – Deák F. u. 6.
Tel.: 74/443-904
Mobil: 70/702-2601, 20/564-9579

panteon-temetkezes.hu

Készenlét: 20/941-3376
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Parádés programsorozattal várta láto-
gatóit a tolnai Városi Könyvtár. Az or-
szágos rendezvény mottója az „Álom 
és valóság” volt. 

Kissé nehézkesen indult Tolnán az egyhe-
tes rendezvény, mivel a programsorozat nyi-
tányaként október 6-ra meghirdetett „Ma-
szatoló” című gyermekjátszót betegség mi-
att más időpontra kellett átrakni, a Selyem-
festés felnőtteknek viszont az érdeklődés hi-
ánya miatt maradt el. Október 8-tól viszont 
nagyszerű programokon vehetett részt az 
érdeklődő. Szerdán Martinek József vázlata-
iból, miniatűr képeiből „Martinek-miniatű-
rök” néven nyílt egy állandó kiállítás a 
könyvtár lépcsőgalériájában. A szervezők 
elmondták: a cél az volt, hogy a Martinek- 
ház átalakítása után raktárban elhelyezett 
alkotásokat a nézők elé tárják. A képek azért 
is különlegesek, mert vázlatok lévén, még a 
régi Martinek Emlékházban sem voltak lát-
hatók. A miniatűrökből aztán néhányat az 
alkotó vászonra festett át nagyban. A meg-
maradt vázlatok hűen tükrözik Martinek 
József különleges, álomi látásmódját a ter-
mészetről, az őt körülvevő világról. 

*
Október 9-én, csütörtökön egy helytör-

téneti előadást kísérhettek figyelemmel a 
nézők. Varga Mihály régóta kutatója a régi 
tolnai és a Tolna környéki vízi életnek. Ez-
úttal a tolnai és a környékbeli kompközle-
kedésről tartott egy előadást. A közönség 
megtudhatta, hogy a tolnai Palé helynév-
nek van egy másik lehetséges magyarázata 
az eddig tudottakon kívül, ugyanis egykor 
létezett az un. „palépénz”, amivel a folyami 
kikötő szállításait számolták. A palé szó így 
akár a pallóból is kialakulhatott, amin az 
árut le-fel szállították. Egy ilyen érmét ma-
ga az előadó is talált, ezt meg is tekinthette 
a közönség. Ezen kívül szó esett a különbö-
ző kompokról Várszegtől Tolnán át Gógá-
ig, és élénk vita alakult ki a nézők között, 
hogy a tolnai „híd” megépítése előtt hol is 
járt a tolnai komp az egyes korokban. 

*
Pénteken egy valóban álomi utazásnak 

lehettek részesei a látogatók. A spanyol tea-
délutánon egy olyan ország teázási szokása-
it ismerhették meg, ami egyáltalán nem a 
teázásról ismert, inkább a kávé és a csoko-
ládéital élvezete a jellemző lakóira. Mégis: 
háromfajta teát isznak a spanyolok. A népi 

Álom és valóság – parádés programsorozat
Október első hete az országos Könyvtári Napokról szólt

Martinek-miniatűrök 
a könyvtár 
lépcsőgalériájában 

gyógyászatban ismert herbateákat, de van 
egy mór stílusú és egy francia-angol jellegű 
teázási szokásuk is. Az előadás is különle-
ges volt, a szekszárdi RIO nyelviskola veze-
tője, Álló Patrik – aki többek között spa-
nyol nyelvet is tanít –, tartott előadást a 
spanyol gasztronómiáról, illetve arról, hogy 
nálunk miért nem terjedt el az egyszerű, de 

finom spanyol ételek élvezete. Beszélt a ta-
pasokról (ezt meg is kóstolhatták a nézők), 
a paelláról, a tortilla de patatasról (ami nem 
keverendő össze a mexikói tortillával) és 
még számtalan finomabbnál finomabb spa-
nyol étekről. Az édességek is szóba kerül-
tek, amelyek közül a churrost, a crema cata-
lana-t és a turrónt ismerhették meg a né-
zők, ez utóbbiból is kaptak egy kis kóstolót. 
Közben hallhattunk a spanyol életmódról 
és szokásokról, magáról a nyelvről és annak 
sokféleségéről is. A program végén a nézők 
még sokáig beszélgettek a hallottakról.

A könyvtári hét főszervezője, Link Judit
(Fotók: Rühl Gizella)

*
A szombat a gyermekeké volt. Délelőtt a 

hétfőn elmaradt „Maszatoló”-ra várta a Kis 
Maszat Tanoda az egészen kicsiket és a 
szüleiket, ahol mozgásfejlesztő kézműves 
foglalkozást tartottak. Ugyancsak délelőtt 
volt lehetőség a gyermekeknek társasjáté-
kozni olyan társasokkal, amik ismert gyer-
mekmesekönyvekhez kapcsolódtak. Így 
például a Bogyó és Babócás és a Brúnós 
társasjátékokat próbálhatták ki.

Délután a „Mesés kézműves foglalkozá-
son” már a nagyobbakat és a felnőtteket is 
várták a szervezők és a lebonyolító Kis Kéz-
műves Tanoda. Mesefigurák, tündéri ajtó-
díszek és egyéb mesés különlegesség került 
ki a kis és nagyobb alkotók keze alól. 

A könyvtár még két, az olvasókat célzó 
programot futtatott egész héten. Az egyik a 
„Megbocsátás hete” volt, ahol a lejárt köl-
csönzési határidejű olvasmányokat most 
térítésmentesen lehetett visszahozni. A 
másik lehetőség az ingyenes beiratkozás 
volt, ami szintén egész héten át volt elérhe-
tő az olvasás iránt érdeklődőknek. Megle-
pően sokan éltek mindkét lehetőséggel. 

Tolnán az Országos Könyvtári Napok 
mind nézőszám tekintetében, mind a beirat-
kozások számát tekintve sikeres volt.         LJ

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

l REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)
 l RELUXA l SZALAGFÜGGÖNY, 
l FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ

l NAPELLENZŐ, l HARMONIKAAJTÓ 
lALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368
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NOVEMBERI PROGRAMOK:
• November 14. péntek 17.30 
(Tolnai Művelődési Központ):  
I. Ritalia Fotópályázat és 
Fotókiállítás. A kiállítás 
megtekinthető december 5-ig.
• November 17. hétfő 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Egészség hónap – „Mentesen az 
egészségért.” Desszertkészítő 
workshop a Vagamary 
Cukrászda közreműködésével.  
Részvétel csak regisztrációval 
(30/960-8772). A rendezvény 
támogatója: Jövőnk Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány.
• November 22. szombat (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
Egészség hónap – Mozdulj az 
egészségedért. 14.30 Érezd jól 
magad! Az Egészség Útján. 
Előadók: Molnár-Steiner Éva, 
Varga-Takács Anikó, Molnár 
Ferenc. 15.30 Core Balance Trai-
ning. The Room. 17.00 Best Body 
aerobik óra és KATUSAKTÍV élet-
mód tanácsadás Katus Attilával. 
A részvételhez regisztráció szük-
séges (30/960-8772). Belépő: 
1.500 Ft. A rendezvény támoga-
tója: Jövőnk Energiája Térségfej-
lesztési Alapítvány.
• November 28. péntek 10.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): „Lizi karácsonya” 
– a Pódium Színház gyerme-
kelőadása. Belépő: 1.000 Ft 
(egy kísérőnek ingyenes).
• November 30. vasárnap: 
Adventi ablaknyitogató. 15.00 
Adventi koszorúkészítő work- 
shop (Tolnai Művelődési Központ). 
Belépő: 2.500 Ft. A foglalkozáson 
való részvételhez regisztráció szük-
séges november 21-ig (30/960-
8772). 18.00 Molnár Ferenc Regő 
zongorakoncertje (Lovarda). 
 
DECEMBERI ELŐZETES:
• December 5. péntek 17.30 
(Tolnai Művelődési Központ):  
I. Ritália Fotópályázat és 
Fotókiállítás záró rendezvény 
Mikulás ünnepséggel.
• December 6. szombat  
15.00-19.00 (Tolnai Művelődési 
Központ/Lovarda): Adventi 
Ablaknyitogató – Mikulásváró: 
15.00 adventi vásár, kézműves 

TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

foglalkozás, játékok. 18.00 
Mikulás érkezése. Ha szeretné, 
hogy gyermekének a Mikulás 
adja át az ajándékot december 
5-ig juttassa el a gyermek 
nevével felcímkézett csomagot a 
művelődési központba.  
• December 11. csütörtök 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
„Kontrasztok” – Biszák László 
festőművész kiállítása.
• December 12. péntek 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): „Mézeshetek” – a 
Pódium Színház előadása. 
Jegyár: 4.500 Ft.  
Jegyek elővételben kaphatók a 
cooltix.hu oldalon és a  
művelődési központban.
• December 13. szombat 15.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Gabona Babona – kézműves 
foglalkozás, Luca-búza ültetés, 
mézeskalács sütés és csoki 
készítés. A részvételhez előzetes 
regisztráció szükséges december 
5-ig (30/960-8772).
• December 17. szerda 16.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Wosinsky Mór 
Általános Iskola városi 
karácsonyi programja.
• December 20. szombat 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar adventi koncertje.
• December 21. vasárnap 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Adventi ablak-
nyitogató – Zene karácsonyig. 
16.00 All I want for Christmas is 
SWING! – Swing Ladies Trió 
adventi műsora. 18.00 „A Fény 
felé” – adventi irodalmi zenés 
műsor. Fellépők: Csík János a 
Kossuth-díjas Csík zenekar 
alapítója, népzenész, Balogh 
Kálmán Prima Primissima díjas 
cimbalomművész, Bognár András 
népzenész bőgős, Szokolai 
„Dongó" Balázs fúvós 
hangszerek, Őze Áron Jászai 
Mari-díjas színművész.

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ 
PROGRAMJAI

Horgolás, ékszer és Lego 
alkotásait mutatta be a 
Decsen élő anya-fia páros.

Karaszi András és Karaszi-
né Drinóczi Tímea igencsak 
változatos módon töltik sza-
badidejüket, amint azt a Tol-
nai Művelődési Központban 
berendezett „Hobbijaim” 
című közös tárlatuk is bizo-
nyítja. András a szekszárdi 
Bezerédj István Technikum 
gazdálkodás és menedzsment 
szakának 11. évfolyamos ta-
nulója. Horgolással – amelyet 
édesanyja szerettetett meg ve-
le – immár hat éve foglalko-
zik. Legszívesebben film- és 
rajzfilmhősöket, állatokat, vi-
rágokat örökít meg fonalból. 
Eddigi legnagyobb kihívásai 
között tartja számon a fotó 
alapján megformázott kutya, 
macska és lovacska mintákat. 
A figurák mellett horgolt és 
keresztöltéssel készült párnák, 

valamint fonott és gyöngyök-
ből fűzött karkötők is megte-
kinthetők, amelyek Tímea ke-
ze munkáját dicsérik. 

András másik nagy szenve-
délye a Lego építmények ös�-
szerakása. Autómodellek, Star 
Wars és II. világháborús jele-
netek mellett egy több mint 
egy méter széles középkori vár 
is gazdagítja a kiállítást, ame-
lyet egyedileg tervezett, bolti 
forgalomban már nem kapha-
tó készletekből. A tárlat továb-
bi érdekessége egy 70 darabos 
ólomkatona gyűjtemény, 
amelynek darabjait András 
magyarországi várakban tett 
látogatásai során szerezte be. 
A bábuk közül néhányat saját 
maga festett meg. Az impo-
záns és sokrétű kiállítás az ér-
deklődők számára egészen 
november végéig látogatható.  

A képen a két decsi alkotó a 
kiállítás megnyitóján. 

Szöveg, fotó: Józsa

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, iratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.

További információ: 
a kulturális programokkal 

kapcsolatban: 30/960-8772  
és kultura@tolna.hu, 

a sport programok kapcsán 
74/540-035-ös számon.

• November 20. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola. 
Ültess jövőt: fák, füvek és 
virághagymák nyomában. 
Előadó: Lehőcz Dávid kerttervező, 
kertépítész.
• November 25. kedd 18.00: 
ROPI Plusz – Rock Pódium.  
A beszélgetés meghívottja: Erdélyi 
Elemér átlátó, avagy zenei 
háttériparos. A belépés ingyenes.

• December 4. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola.  
A tolnai török fürdő.  
Előadó: Ódor János Gábor régész, 
a Wosinsky Mór Múzeum 
igazgatója. 
• December 11. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola.  
A kenguruk és koalák földje 
Ausztrália.  
Előadó: Kákai Emese.

Kockáznak 
és öltögetnek

Aprólékos kézimunkákból nyílt kiállítás
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Térségi népművészeti kiállí-
tásnak adott otthont a művelő-
dési központ. A tárlatot Kom-
játhi Tamásné szekszárdi szövő, 
népi iparművész, a Népművé-
szeti Egyesületek Szövetségé-
nek alelnöke nyitotta meg. Ar-
ról beszélt, hogy igyekeznek 
földrajzilag is tágítani a kört 
(nemcsak a Sárközre koncent-
rálnak), és arra is figyelnek, 
hogy sokszínű legyen a bemu-
tatott anyag. 

Október 15-től november 12-
ig lehetett megtekinteni a kerá-
miákat, szőtteseket, hímzéseket, 
viseleteket, tutyikat, kékfestős 
kollekciókat, gyöngyékszereket, 
fém- és csuhé munkákat. 

Az alelnök arra is felhívta a 
figyelmet, hogy a népművészeti 
tárgyalkotók törekvése: beköl-

töztetni alkotásaikat a modern 
lakásokba. Ehhez az szükséges, 
hogy természetes anyagok fel-
használásával, a tradíciók meg-
tartása mellett, megengedhető 
módosításokat végezzenek. Pél-
dául mosógépben mosható (és 
nem színüket vesztő) ruhák, te-
rítők, falvédők kerüljenek ki a 
műhelyeikből. 

A Tolna Megyei Népművé-
szeti Egyesületnek több mint 
száz tagja van. Legfontosabb tá-
mogatója – kiállítások, képzé-
sek szervezésében – a Hagyo-
mányok Háza. Elnöke Szabó 
Veronika etnográfus, selyem-
festő, titkára Góli Ramóna 
gyöngyfűző. Utóbbi elmondta, 
hogy ezen a rendezvényen 16 
kiállító, közel kilencven tárgya 
látható. Bár a fiatalokat nehéz 

Remekbe szabott 
alkotások, korosodó 

kismesterektől
Van-e helyük a népművészeti 

tárgyaknak a modern lakásokban?
A térség legjobb népi tárgyalkotóinak kiállítása volt meg-
tekinthető a művelődési központban, november 12-ig. A 
tárlatot Komjáthi Tamásné, a Népművészeti Egyesületek 
Szövetségének alelnöke nyitotta meg.

Komjáthi Tamásné 
nyitotta meg a kiállítást 

(A szerző fotója)

A Déryné Program keretén 
belül egy Jókai-darabot látha-
tott a közönség október 9-én 
a Lovardában. A több mint 
300 jelenlévő nagyszerűen 
szórakozott, egy ismeretlen 
Jókait ismerhetett meg.

Egy gróf megvesz egy falusi 
házat a benne élőkkel együtt. Ké-
sőbb rájön, hogy mindenki bo-
lond, de köti a szerződés, nem 
rakhatja ki őket. Koromfi elhatá-
rozza, hogy kigyógyítja a sze-
mélyzetet. A történet során kide-
rül, hogy a szereplők csak álcáz-
zák magukat, hogy védjék Irin-
gát, a kastély kisasszonyát, aki 

némaságba menekül. A főhős 
beleszeret a lányba, aki csak da- 
lolni képes. A váratlan fordula-
tokkal teli történet mélyebb réte-
ge, hogy az ember a boldogságot 
sokszor az őrült pillanatokban 
találja meg, és hogy a legna-
gyobb őrültség, a legnagyobb 
boldogság a szerelem. Érdekesen 
keveredik a darabban a 19. szá-
zad a jelennel. A díszletben meg-
jelenik Jókai arcképe, a zenei be-
tétek pedig mindenki számára 
ismerős dalok. Ezek segítségével 
aktualizálta a Déryné Társulat a 
mű témáját: csak az tud boldog 
lenni, aki képes szembenézni 
önmagával.          DuGa/Fotó: Józsa Jácint

bevonni, de néhány jelentkező, 
csatlakozó mindig akad. Ös�-
szességében sajnos korosodó a 
kismesteri gárda, országszerte. 

A megnyitón közreműköd-
tek a Madocsai Cönögék, bere-
gi népdalokkal. A négy tiné-
dzser lány kellemes hangulatot 
varázsolt a kiállítótérbe. Gyak-

ran hangsúlyozott tény, hogy a 
népművészet nemcsak tárgyal-
kotásból áll; ugyanolyan fontos 
eleme az előadóművészet is: a 
népzene, a népdal, a néptánc. 
Bár az is tény, hogy a létszám itt 
is, ott is fogyatkozik. Kevesek 
szívügye a népművészet élet-
ben tartása.                        Wessely

A helység kalapácsa Mözsön Petőfi Sándor költeményét, 
A helység kaláapácsát állította színpadra a Hevesi Sándor Színház a 
mözsi művelődési házban, október 27-én. A ma is népszerű művet Be-
senczi Árpád adta elő. Az előadást a Déryné program részeként, jelké-
pes összegű belépőjeggyel tekinthette meg a közönség. (Fotó: Domokos Gábor) 

A bolondok 
grófja Tolnán
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A 31. Német Nemzetiségi Na-
pot november 8-án tartották a 
Lovardában. Helyi és más tele-
pülésekről érkező hagyomány- 
őrző csoportok léptek fel. 

A német nemzetiségi napot 
31. alkalommal rendezték meg 
Tolnán. A fellépők sorát a Gesz-
tenyéskert és a Pitypang óvoda 
gyermekei nyitották. Táncoltak, 
énekeltek, szép sikert arattak, 
felkészítőiknek – Bereginé Prá-
ger Annának és Badics Lindá-
nak – is köszönhetően. Ezt kö-
vetően a Széchenyi iskola tánc- 
csoportja következett, akiknél 
Simonné Rajos Szilvia tanította 
be a koreográfiát. 

Az 1988-ban alapított Tolnai 
Német Nemzetiségi Baráti Kör 
énekkara is jól szerepelt a hazai 
pályán. Karvezetőjük Lemle Má-
ria volt. A vendégek közül először 

a Soroksári Hagyományőrző Ve-
gyes Dalkör lépett a közönség elé 
– Pócsi Viktor vezényletével –, 
majd a Geresdlaki Német Nem-
zetiségi Ifjúsági Tánccsoport és 
kísérője, a Schwung Zenekar.

Az esemény résztvevőit kö-
szöntötte Balogh Zoltán pol-
gármester, Koleszár Ferencné, a 
helyi német önkormányzat el-
nöke és Krémer György, a Tol-

na Megyei Német Nemzetiségi 
Önkormányzatok Szövetségé-
nek irodavezetője. A polgár-
mester azt emelte ki, hogy eb-
ben a városban a nemzetiségek, 
a kisebbségek békében élnek, 
büszkék a gyökereikre és buz-
gón ápolják a hagyományaikat. 
A németség énekei, táncai jelen 
vannak a helyi kultúrában.  
Koleszárné szintén a sváb gyöke-

A fiatalok bevonása is fontos 
a hagyományápolásba

Német nemzetiségi nap, számos fellépővel

rek megőrzésének fontosságáról 
beszélt. Rámutatott, hogy a nem-
zetiségi oktatásra is figyelmet 
kell fordítani, ami itt óvodás kor-
tól kezdve, generációk óta meg-
oldott. Egy alapítványon keresz-
tül támogatják a fiatalok prog-
ramjait, például a kiránduláso-
kat, színházlátogatásokat. 

Krémer György beszédében a 
hagyományőrző rendezvények 
közösségmegtartó erejéről szólt. 
Aztán – interjút adva – arról be-
szélt, hogy a fiatalok bevonása 
nagyon fontos a nemzetiségi ha-
gyományápolásba a mai, másfe-
lé csábító, internetes világban. 

– Óvodások és kisiskolások 
vannak, de hiányzik a hú-
szas-harmincas korosztály – tá-
jékoztatott. – Persze azokban 
az éveinkben bennünket sem 
az identitásunk foglalkoztatott 
– tette hozzá mosolyogva.

Erős német közösségek vannak 
Budapest, Veszprém, Szekszárd, 
Sopron és Mór térségében. A me-
gyei irodavezető mögött harminc- 
éves tapasztalat áll. Visszatekint-
ve úgy látja, hogy a tolnai német 
kisebbség képviselete jó kezek-
ben van; professzionális munkát 
végeznek, hosszú idő óta.    Wessely

Az óvodások műsora is szép sikert 
aratott a közönség körében

 (A szerző felvétele)
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A Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége a rendszervál-
tás után emelte fel a fejét. 
Korokon átívelő létének, a 
mostani kort megelőző csip-
kerózsika álmából az a hívás 
állította talpra, amely vilá-
gosan látta helyét és szere-
pét a társadalmat formáló 
rég-új erők között. 

A KÉSZ Tolnai Csoportja az 
első hullámban csatlakozott az 
országos mozgalomhoz. 1995-
ben alakult, idén lett harminc 
éves. Ezt megünnepelni jött ös�-
sze a helyi szervezet, október 17-
én pénteken. Az eseményre a tel-
jes helyi tagság mellett országos 
vezetőket is vártak. Az ünnepi 
ülést megtisztelte jelenlétével dr. 
Osztie Zoltán, a KÉSZ korábbi 
országos elnöke és Csizovszki 
László, a szervezet országos el-
nökségségi tagja. A vendégek közt 
volt Ravasz Csaba korábbi tolnai, 
ma véméndi plébános, dr. Rosner 
Zsolt helyi plébános, valamint Ba-
bos Béla alpolgármester is. 

Az esemény ünnepi szentmi-
sével kezdődött, amelynek szóno-

ka Osztie atya volt. Beszédében 
méltatta a nap szentjét, Antiochi-
ai Szent Ignác vértanút, aki az el-
ső századi szentek közt annak a 
sornak az elején állt, ami mostan-
ra a mába ér. Az ünneplés folyta-

tásaként átvonultak az Alimentál 
Étterembe, ahol a köszöntők és 
ünnepi beszédek után ünnepi va-
csora várta a meghívottakat. 

Osztie Zoltán köszönetet 
mondott a tagság kitartó mun-
kájáért, külön kiemelve a tolnai 
elnököt, dr. Saramó Mártát, 
akinek személye az elmúlt 30 
évben összeforrt a KÉSZ-szel. 
– A relativitás diktatúrájában 

élünk – összegezte mondaniva-
lóját a volt elnök, – ahol ma a 
legfontosabb annak a társadalmi 
minimumnak az elfogadása, 
ami alá a közélet nem mehet. 
Hogy mi volt a KÉSZ feladata 35 

évvel ezelőtt és mi ma? Ez az, 
ami nem változott – hallhattuk –, 
 vagyis az emberi személy mél-
tóságának a védelme, az újabb és 
újabb kihívások kereszttüzében. 

Csizovszki László – Maklári 
Ákos elnököt is képviselve – szép 
szavakkal méltatta a helyi cso-
port állhatatos kitartását, ő sem 
mulasztva el a helyi elnök érde-
meit kiemelni. Külön megemlít-

ve a Délvidék felé való nyitást, 
amely által a határon túli KÉK és 
a honi KÉSZ karnyújtásnyi kö-
zelségbe kerültek. 

Az ünnepi megnyilatkozások 
Babos Béla alpolgármester sza-

vaival értek véget, aki a Bibliá-
ból Szent Pált idézve, az össze-
tartozásra fókuszált, miszerint a 
testnek is sok tagja van, ám ettől 
még mind a testhez tartoznak. 

Ezután vehette ajándékként 
kézbe a tagság azt a fotókkal te-
li, gyönyörűen megszerkesztett, 
színes kiadványt, ami a helyi 
KÉSZ harminc éves múltjának 
állított emléket.                        ká

Harminc éves lett a tolnai KÉSZ 
A cél az emberi személy méltóságának védelme

Az ünnep vendégei, 
a házigazda dr. Saramó Mártával

(Fotó: Németh István)

Emlékéremmel és díszoklevél-
lel ismerték el Printz Gáborné 
munkáját. A plébániai iroda-
vezető hosszú idő óta szolgál-
ja a katolikus közösséget. 

A Pécsi Egyházmegye minden 
évben elismeri és jutalmazza azo-
kat a segítőket, világi munkatársa-
kat, akik sokat tesznek a helyi ka-
tolikus közösségekért. Az idei tíz 
díjazott egyike volt Printz Gábor-
né, a tolnai plébánia irodavezető-
je. A felterjesztést dr. Rosner Zsolt 
plébános tette, a szövegezésbe be-
vonta két elődjét, Ravasz Csabát 
és Nagy Norbertet is, hiszen az ő 
szolgálati idejük alatt is aktívan 
tevékenykedett a köz érdekében a 
kitüntetésre javasolt személy. 

Printz Gáborné Tolnán szüle-
tett, a helyi templomban keresz-
telték, itt volt elsőáldozó és bér-
málkozó is. Korábban gazdasági, 
pénzügyi területen dolgozott, eb-
ből adódóan nem esik nehezére a 
precizitás, az adminisztrációs 
munka. Eleinte, 2007-től a hirde-
tések kiírását végezte hétről-hét-
re – miserend, ünnepi alkalmak, 
miseszándékok stb. –, aztán 
2012-ben, az akkori pap, Ravasz 
Csaba megbízta a plébánia ügy-
vitelének az aktuális számviteli 
szabályok szerinti átalakításával, 
illetve a központi (Tolna) és a 
csatolt (Mözs, Bogyiszló, Fácán-
kert) plébániák könyvelésével. 
Ezt a munkát 2018-ig látta el. 
(Azóta könyvelés-előkészítést vé-

gez, mert az egyházmegye köz-
ponti könyvelésre tért át.) 

Az ügyfélfogadást 2017 óta 
végzi a plébánia hivatalban, in-

tézi a gazdasági, a banki ügye-
ket, és a különféle munkálatok 
során kapcsolatot tart a mester- 
emberekkel. Elvégez minden 
olyan feladatot, amely az egy-
házközösség mindennapjaiban 
felmerül, amellyel a plébános 
megbízza és amellyel a közös-
séget szolgálhatja. Foglalkozik 
az élet nagy eseményeivel (szü-
letés, házasság, halál) kapcsola-
tos szertartások előkészítésével, 
a részletek fixálásával, az idő-
pontok egyeztetésével. Vezeti 
az egyházi nyilvántartásokat, az 
anyakönyveket.

Tevékenységéért október 25-
én emlékérmet és díszoklevelet 
vehetett át Pécsen, a megyéspüs-
pöktől, Felföldi Lászlótól.    –Wy– 

A miserendtől az anyakönyvek vezetéséig
Jutalmazták a plébániai irodavezető munkáját

A kitüntetett Printz Gáborné 
(A szerző fotója)



HITÉLET2025. november TOLNAI HÍRLAP13

Harangszó

Az alábbi vallomást a világhálón olvastam. 
Nem is egyszer. Ami után úgy éreztem, ezt 
másnak is át kell adnom.

„Nincs gyermekem, pedig nagyon szeret-
tem volna. Sokszor próbálkoztam. A kilence-
dik kísérletezéskor már volt némi remény. A 
hetedik hónapban jártam. A hét hónapos 
magzatok már meg szoktak maradni. Még tíz 
nap hiányzott. Rosszul lettem, kórházba ke-
rültem. Imádkoztam, ostromoltam az eget – 
hiába. Világra jött, öt percig élt, aztán csuk-
lott egyet és meghalt. Az egyik ápolónő, aki 
vallásos volt, megkeresztelte. Ákos lett a ne-
ve. Kértem, adja a karomba. Lemosta, rend-
be tette, odaadta. Magamhoz szorítottam, 
patakokban folytak a könnyeim. Szólongat-
tam, beszéltem hozzá. Miért nem sírsz? Nincs 
hangocskád? Parányi kezecskéidet miért 
nem mozgatod? Nem tudtam kiadni a ke-
zemből. Uram, Istenem mit tettél velem?

Az elhunyt magzatokat a kazánházba 
szokták vinni. Ott volt a megsemmisítőjük. 
Őt nem engedtem. Élt, neve volt, anyaköny-
vezték. A temetkezési vállalatnál nem volt 

ilyen pici koporsó, így aztán a nagyapám ál-
tal faragott irattartó díszdobozba tették. 
Anyám és a nővérem kis ruhácskát varrtak 
neki. Én még a kórházban voltam. Nem min-
den nővér bírta elnézni a fájdalmamat. Volt, 
aki kirohant, mert nem akarta, hogy lássam, 
hogy ő is sír. 

Egyik nap a mosdóból visszafelé eltévesz-
tettem az ajtót. A szomszéd szobába nyitot-
tam be. Ahol az abortuszra váró nők voltak. 
Előtte nem sokkal már láttam őket a folyosó 
végén dohányozni, nevetgélni, mintha egy 
szórakozóhelyen lettek volna. Most elhall-
gattak, csendben toltak széket alám. Lát-
szott, hogy kínos nekik a jelenlétem. Kisvár-
tatva az egyikőjük megtörte a csendet: „Az 
alagsori laborba melyik lépcsőn kell lemen-
ni?” „A hátsón nem szabad – mondtam ré-
mülten –, ott van a kazánház. Ott semmisítik 
meg az elhunyt magzatokat. A magukét is 
majd. Akik mind élni szeretnének. Virágos 
réten szaladni, lepkéket kergetni, labdázni, 
örülni az életnek. De nem fognak. Mert ma-
guk halálra ítélték őket.” 

Hogy ennek hatására-e, vagy más is közre-
játszott, nem tudom, de az tény, hogy az öt-
ből még aznap hárman, nem várva meg a be-
avatkozást, hazamentek. Másnap reggel a 
másik kettő ment el. Néhány nap múlva én is 
elhagyhattam a kórházat. Hamarosan mun-
kába álltam. Tanár vagyok, jót tett a nyüzs-
gés, az elfoglaltság, a gyerekzsivaj, bár a tör-
ténteken még sokáig nem sikerült túltennem 
magam. Időnként az asszonyok is eszembe 
jutottak. Kiszámoltam, szeptember elején 
fognak szülni. Imádkoztam értük. Már jól 
benne jártunk az őszben, amikor a portás öt 
nőt kísért fel hozzám. A kémia laborba. Ők 
voltak azok, hozták a kisbabáikat is. Közös ké-
résük az volt, legyek a gyermekeik kereszt- 
anyja. Elvállaltam, azzal a feltétellel, hogy egy-
házilag rendezik a házasságaikat. Megtették. 

41 év telt el azóta. Ma ezután az 5 gyer-
mekük után 16 unokájuk van. Minden év 
március 31-én – ezen a napon tévesztettem 
el az ajtót – összejövünk, családostul. Uram, 
Istenem, mit tettél velem! – mondom utána 
ma is, de már mosolyogva.                         ká

Uram, Istenem, 
mit tettél velem!

Változott viszont az egyházi 
szertartás mikéntje, amellyel az 
idén két helyszínre várta híveit 
dr. Rosner Zsolt plébános. 

Az első november 1-jén dél-
után zajlott. Szakítva a sok éves 
hagyománnyal, az idén nem 
volt az elhunytakért mondott 
szentmise a temetőben, ami-
nek a helyszíne ez évben a 
templom lett. Volt ugyanakkor 
rövid ima, igehallgatás és el-
mélkedés a temető keresztjé-
nél. Ezt követően plébánosunk 
körbejárva, megáldotta a te-
metőt. A szentírási szakaszt 
Jób könyvéből olvasta, amely 
írás talán legszebb példája Is-
ten irgalmának, aki a vesztett 
helyzetből, a reménytelenség 

Dr. Rosner Zsolt megáldotta 
a temetőt  (Fotó: Orsós Mária)

Lucernárium: megemlékezés a húsvéti gyertya fényében
Nyári ruhás látogatókkal telt meg a tolnai temető mindenszen-
tekkor, nem egy idősebb tolnai által felemlegetve, hogy bizony 
voltak régen évek, amikor ilyenkor már havazott. Hogy min 
változtatott ez? Semmin. A virágok, koszorúk, gyertyák és mé-
csesek az idén is díszbe öltöztették halottak napjára a temetőt.

sötétjéből is képes a legvégén 
fordítani. Ez a temetői szertar-
tás a központi plébániához tar-
tozó többi település temetőjé-
ben is lezajlott, hogy utána a 
központi templomban, a tolna-
iban várja a folytatás a híveket. 

Itt részt vehettek a minden-
szenteki szentmisén, amelynek 
a prédikációja a fényről szólt. 
Arról a fényről, amelyet – 
akárcsak a hitet – befogadja, 
visszatükrözi vagy épp, mint a 
prizma, elemeire bontja a lé-
lek. Ezután megismerkedhet-
tünk egy számunkra új foga-
lommal, a lucernáriummal, 
ami nem volt még idáig temp-
lomunkban. Ennek lényege 
szintén a halottakról való meg-
emlékezés, de már a húsvéti 
gyertya fényében. Az elsötétült 
templomban szakaszosan 
gyúltak fel a fények, egy-egy 
közösen elmondott ima után. 
E szertartást plébánosunk he-

gedűjátéka tette teljessé. Előa-
dásában olyan taize-i dalok 
voltak hallhatók, amelyeknek 
léleknyitogató voltában már 
máskor is gyönyörködhettünk, 
de amelyeknek mostani inter-
pretációja igazán emelkedett 
és ihletett volt.                       ká

• PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

• SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

• TAKARMÁNYOK 
 HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA

• KUTYA-MACSKA TÁPOK  
és HALCSALIK  FORGALMAZÁSA

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:

délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelőtt: 7-10 óráig

ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

TÁP-TA­KAR­MÁNY BOLT
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Nem csak azért, mert Nobel-díjat kapott, egyébként is ér-
demes elidőznünk Krasznahorkai László egyik könyvénél. 
Ami nem könnyű olvasmány, de másfelől éterien könnyű, 
szinte lebeg az ember lelke, amikor olvassa. Egy másik 
dimenzióba juthatunk általa, és nem utolsó sorban min-
dent megtudhatunk a japán autenti-
kus buddhista templomépítészetről. 

Vannak pillanatok, amik csak úgy meg-
történnek velünk, mégis, mintha egy pil-
lanat alatt máshogy látnánk tőle a körü-
löttünk lévő világot. Ez lehet egy érzés, 
amit kiválthat bármi, egy könyv, egy táj, 
vagy egy cselekmény, ami után hiányér-
zetünk támad valami után. Ezt a kínzó 
hiányérzetet villantja fel Krasznahorkai László ebben 
a könyvben. „Egyben látni, felmutatni, ami nincs meg, elveszett 
– pontosabban felidézni annak képzetét, ami már nem látható 
egyben, aminek már csupán a kínzó hiánya van jelen. Megtalál-
ni azt a kertet, azt a titkos tájat, ami már nem megtalálható.” 

Az „Északról hegy, Délről tó, Nyugatról utak, Keletről folyó” 
egy keresés története. Gendzsi herceg unokája elindul megke-
resni azt az egy pillanatra a gondolatai közé keveredett képet, a 
tökéletes kertet. A főszereplő egy beteges, légies lény, korszako-
kon átívelő árnyalak, aki valójában megtestesítője valaminek. A 
cselekmény középpontjában nem ő van, hanem a nem emberi 
léptékű természetben lévő és alkotó rend, az évezredes hagyo-
mányok és az ezeket magukban hordozó növények, épületek, 
amik a szépség és múlhatatlanság esszenciáját hordozzák. Hogy 
aztán a mű végén Gendzsi herceg unokája megtalálja-e a tökéle-
tes kertet, már lényegtelen, a felismerés a lényeg, hogy az a kert 
van valahol, létezik mindenkiben, és ez a tudat már maga a 
megnyugvás és az esély a boldogságra. 

A mű megrendítő, mégis letehetetlen olvasmány, aminek 
megértését megkönnyíti, ha van némi ismeretünk Japán kultúr-
történetéről. S hogy mit jelent a könyv címe? A japán buddhis-
ta templomok tájba való beillesztésének szabályát. 

Krasznahorkai László: Északról hegy, Délről tó, Nyugatról 
utak, Keletről folyó című könyve a tolnai Városi Könyvtárból ki-
kölcsönözhető.                                                                  Link Judit

Északról hegy, Délről tó, 
Nyugatról utak, Keletről folyó

               

Halottak napja környékén „megpezsdül az élet” a temetőkben. 
Díszítik a családtagok a sírokat, ugyanakkor kifogásolják, hogy 
a települések nagyjainak nyughelyei gondozatlanok. „Mennyit 
tettek Rosmayerék Tolnáért; nem ezt érdemelnék!” Meg ilyesmi. 

Relatív dolog az utókor értékítélete. A nyáron elhunyt a jeles 
amerikai pankrátor, a hollywoodi filmekből is ismert Hulk 

Kicsit szomorkásan…
TOLNAI KORNYIKA

Megjelent a Rendszerváltók 
című kötet. A tartalma har-
minc most készült interjú, 
plusz néhány korabeli új-
ságcikk. A tolnai könyvtár-
ból is kikölcsönözhető. 

Új könyve jelent meg Wes-
sely Gábornak, Rendszerváltók 
címmel. A kötet törzsanyagát 
harminc interjú képezi. Tolnai 
alanyok is találhatók közöttük. 
Ezekben a beszélgetésekben a 
társadalmi lét különböző terü-
letein tevékenykedők mesélik 
el, hogyan élték meg a demok-
ratikus fordulatot. (Az iparban, 
a mezőgazdaságban, a kereske-
delemben, a politikában, a kul-
túrában, a sajtóban, a hitélet-
ben, a sportban stb.) 

A következők nyilatkoznak: 
Baka György környezetvédelmi 
szakmérnök, Balogh Béla dr. 
mikroelektronikai cég vezérigaz-
gatója, Bíró László püspök, Bre-
bán Valéria dr. munkaügyi fő-
igazgató, Ezer József textilipari 
üzemvezető, Forró Lajos rádió-
alapító, Frank Iván újságíró, 
szerkesztő, Gáspár Csaba taka-
rékszövetkezeti ügyvezető, Ham-
vas István atomerőműves vezér-
igazgató, Herczeg József konzerv- 
gyári üzemvezető, polgármester, 
Horváth Tibor vállalkozó, kék-
festő, Jaksa János ÁFÉSZ-elnök, 
Jánosi György dr. miniszter,  
Kellermayer Miklós dr. orvos- 
professzor, rektorhelyettes,  
Kólya József építőipari cégveze-

tő, Komjáthi Tamásné szövő, 
népművészeti egyesület vezetője, 
Madár János író, írószövetségi 
elnök, Makay Tamás építész, 
cégvezető, Molnár Pál dr. geoló-
gus, egyetemi tanszékvezető-he-
lyettes, Pálos Miklós dr. államtit-
kár, Révész Sándor énekes, Sza-
bó Bertalan gépipari cég ügyve-
zetője, Szente Károly geodéziai 
cégvezető, Szentes Nándor 
tsz-elnök, Szőts Zoltán dr. múze-
umigazgató, Tarr János telekom-

munikációs cégvezető, Teszler 
Vendel futballedző, Ürögi Éva dr. 
intézetvezető főorvos, Várallyay 
Dezső KIEG-parancsnok, Veres 
Gyula agrárcég ügyvezetője.

Emellett korabeli cikkeiből is 
beválogatott néhányat a szerző. 

A kötet több könyvtárból – a 
tolnaiból is – kikölcsönözhető, 
illetve utcai árusoknál – példá-
ul Szekszárdon, a volt Domus-
nál – megvásárolható.           L. P.

Harminc interjú 
a rendszerváltásról

Nyilatkozók a tsz-elnöktől a püspökig

Hogan, és az elnök Donald Trump meghatóan búcsúztatta. 
Barátja volt, segítette a választási kampányát, érthető a 
„viszonzás”. Vajon, ha az ellentáborba tartozott volna, mennyi 
méltatást kap (ugyanaz) a sportolói és filmes múltja? 

Történt egy haláleset az idén az én baráti körömben is. Egy-
kori diáktársam, Cs., aki Svájcba disszidált az átkosban, most 
végleg itt hagyott bennünket. Azt kérdi a lányom: – Apa, hát 
nem Svájcban a legfejlettebb az orvostudomány? 

– De kislányom, csak csodát ők se tudnak tenni…        
 Wessely  
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A Michelin-csillagos étter-
mek izgalmas és kifinomult 
világába nyújtott betekin-
tést Szőke Anikó gasztronó-
miai szakember a Nagycsa-
ládosok Tolnai Egyesülete 
által szervezett előadáson. 
A programról Triesz- Klein 
Dóra küldött beszámolót. 

A művelődési központban 
október 21-én rendezett est cí-
me – Michelin-csillagos ételvi-
lág – önmagában is ígéretes volt, 
és nem is okozott csalódást. 
Szőke Anikó, aki évek óta kutat-
ja és tanulmányozza a nemzet-
közi gasztronómiai trendeket, 

lebilincselő előadásban mutatta 
be a csúcsgasztronómia rejtel-
meit, különös tekintettel a Mi-
chelin-csillagokkal elismert ét-
termek működésére, filozófiájá-
ra és ételkészítési technikáira.

Az ínyencek, gasztro-rajon-
gók és kíváncsi érdeklődők 
előtt zajlott program során szó 
esett arról is, mit jelent a Mi-
chelin-csillag egy étterem szá-
mára, milyen feltételek szüksé-
gesek az elnyeréséhez, és mi-
lyen kihívásokkal kell szembe-
néznie egy séfnek a csúcsgaszt-
ronómia világában. Szőke Ani-
kó hitelesen és szenvedéllyel 
beszélt saját tapasztalatairól.

Michelin-csillagos ételvilág
Gasztronómiai utazás Szőke Anikóval

A Michelin gumiabroncsnak és a Michelin-csillagnak látszólag 
nincs köze egymáshoz, de ugyanazon cégtől indultak (Beküldött fotó)

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY
www.haloalapitvany.atw.hu Adószám: 18865543-1-17

A Családsegítő Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

• Fatimai Szűzanya szobor szentelésére ke-
rült a Tolnai Idősek Klubjában. A szobrot a 
szombathelyi Jézus Szíve Kegytárgybolt aján-
lotta fel a városnak Azzal a céllal ajándékoz-
ták, hogy a társuláshoz tartozó intézmények 
lakói és látogatói imádságban elmélkedve, kö-
zösen kérjenek áldást életükre.

A szentelést dr. Rosner Zsolt plébános vé-
gezte, aki beszédében felhívta a figyelmet 
Szűz Mária életének fontos példájára. Mind-
annyiunk számára nehéz teher az a békétlen-
ség és háborúság, ami körülvesz bennünket. 
Mária példát adott számunkra azzal, hogy 
bármely körülmények, fájdalmak és szomorúságok között 
hálát tudott adni, békés tudott lenni. Életének szemlélése a 
belső békességre hív, az imádság lehetőséget ad a másokért 
való tettekre akkor is, ha úgy érezzük, hogy más módon már 
nincs lehetőségünk a cselekvésre.

A Fatimai Szűzanya szobra a Tolnai Idősek Klubjából indul 
majd „vándorútra”, békét és szeretet víve az őt befogadó kö-
zösségeknek.

Hálásan köszönjük Abért Eszter felajánlását, valamint dr. 
Rosner Zsolt plébános atya közreműködését!

• A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat október ismételten 
szakmaközi megbeszélést szervezett, a település és a társult te-
lepülések szakemberei számára. Az előadás címe: KÁSZPEM, 
mint hatékony érzékenyítő és szemléletformáló módszer. 
Előadó: Szili-Balogh Mária, szakmai vezető.

Holik Ferencnét (sz. Fördős Etelka) köszöntötte 90. születés-
napja alkalmából Balogh Zoltán polgármester. A jókívánságok, az 
emléklapok, a szülinapi torta és a virágcsokor átadására a Mözsi 
Idősek Klubjában került sor. 

Születésnapi 
köszöntés

(Fotó: Schmid Melinda) 
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Az ősz és a Halloween témá-
jában várta kézműves fog-
lalkozás a gyerekeket és 
szüleiket a Tolnai Művelődé-
si Központban.

Az őszi szünet alatt is lehető-
sége nyílt a gyerekeknek, hogy 
kreatív módon töltsék el szabad- 
idejüket. Ráadásul a Kis Kéz-
műves Tanoda foglalkozásán a 
kicsik mellett a felnőttek szá-
mára is akadt bőven tennivaló, 
így remek közös családi prog-
ramnak is beillett a minden-

A „tök éjre” faragtak
Lámpások és díszek is készültek Halloweenre

Egyedi arcvonásokat kaptak a töklámpások (Fotó: Józsa Jácint)

szentek előtti hétvégére hirde-
tett alkalom. Lengyelfalusyné 
Katalin foglalkozásvezető segít-
ségével többféle dekorációt is 
alkothattak a jelenlévők, mint 
például őszi koszorút, cserepet, 
stencilezéssel tökös faliképet, 
de az évszakhoz kötődő gipszfi-
gurák festésébe is nagy kedvvel 
vetették bele magukat a résztve-
vők. A program második fele a 
Halloweenre való készülődés 
jegyében telt, amelynek elma-
radhatatlan része a tökfaragás. 
A nevető fejek kiszabásában 
mindenki szabad kezet kapott, 
aminek köszönhetően vala-
mennyi lámpás egyedi arcvo-
nást kapott a gyertyák közös 
meggyújtásakor.                   Józsa   

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Szüreti hagyományápolás a Selyem óvodában
Idén is megrendezte szüreti programját a Selyem Óvoda, október 3-án. A hagyományápoló rendezvényről nem hiányozhat-
tak a főszereplők, a bíró és bíróné, a jegyző és jegyzőné, no meg a kisbírók. A jókedvről többek között a Toppantó Zenekar 
gondoskodott, és volt lovas felvonulás is, amit Varga Norbert és Bencze Enikő segítségével sikerült megrendezni. (Beküldött fotók)

Tolna Város Önkormányzata 
PÁLYÁZATOT HIRDET
a tolnai Északi-holtág 

halgazdálkodási jogának  
10 éves időtartamra szóló 

haszonbérbe adására. 
A pályázati felhívás szövege 

megtalálható Tolna Város  
honlapján (www.tolna.hu).
A pályázat benyújtásának 

határideje: 
2025. NOVEMBER 21.
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Saramó Márta „Kína tegnap és ma” 
címmel tartott vetítéssel egybekötött 
előadást a tolnai gimnáziumban. 

Bár Saramó Márta utazása Kína belső te-
rületeire terjedt ki, Peking és Sanghaj kör-
zetére, az előadás első felében megismer-
hettük Kína történelmét, érdekességeket az 
országról, statisztikai adatokat, valamint 
Magyarországgal való kapcsolatait, nem 
utolsó sorban a magyar utazókat. 

Az előadás múltba tekintő része három 
nagy téma köré csoportosult, a Nagy Csa-
torna, a Nagy Fal és a Nagy Selyemút köré. 
Érdekességeket hallhattunk Kína nem is 
olyan távoli múltjából, szóba került a veréb-
irtás, a „nagy ugrás” egyik súlyos tévedése. 
Az is, hogy Kína egy picike része Tiencsin 
városában a boxerlázadás leverését követő-
en az Osztrák-Magyar Monarchia része 
lett. Ezt a másfél négyzetkilométeres terüle-
tet csak az első világháború után kapta vis�-
sza jogilag Kína. 

Szóba került, hogy hivatalosan nincse-
nek vallások Kínában, egyszerűen azért, 
mert ez a szó nem létezik a kínai nyelvben. 
Helyette a tanítás szót használják. Ma, mint 
tanítás a taoizmus, a buddhizmus, a keresz-
ténység és az iszlám a legismertebbek. 

Míg Peking a Tiltott Városával és a közelé-
ben lévő Nagy Fallal inkább a múltba nézés 
helye volt, Sanghaj, ami jelenleg az ország leg-
nagyobb városa a maga 25 millió lakosával, a 
jelent idézte meg. Ma a világ legnagyobb te-
herkikötője gyönyörű modern épületekkel. 

Az előadásból nem maradhatott ki a 
gasztronómia. Számunkra különlegesség, 
hogy egyáltalán van, amit nem esznek a kí-
naiak. Ez pedig a tej és a tejtermék. Leg-
alábbis Belső-Kínában. Az oka egyszerű: a 
túlnépesedés. Minden hely kell a növényter-
mesztéshez, nincs hely legelőknek. A fehér-
jét baromfival, sertéshússal és szójával pó-
tolják. Utóbbiból készül a tofu, ami Kína 
alapvető élelmiszere. Mára már a globális 
kereskedelem révén azért a nagyvárosokban 
fellelhető a tej és a belőle készült termékek is. 

Az előadó nem hagyhatott ki némi tea-
történelmet sem. Azt, hogy miért és miként 
lopták el a britek a teacserjéket, magokat, és 
plántálták át azokat indiai gyarmataikra, 
megtörve Kína teakereskedelmi egyedural-
mát.                                                        Link Judit 

Dr. Saramó Márta tartott előadást a gimnáziumban  (A szerző fotója)

a hatalmas országról
amiket kevesen tudtak

Érdekességek,  

Kína egy tolnai utazó szemével



órán át. Nyilván, az adott élet-
helyzetben éneklésről szó sem 
lehetett, de sztoriban, múltidé-
zésben nem volt hiány. (Az el-
hangzottak nagy része a közel-
múltban megjelent Révész – 
Ezt én választottam című kö-
tetben is olvasható.) 

A fény mögött mindig ott 
az árnyék. Ezt Révész Sándor 
is megtapasztalhatta élete so-
rán. Először a Generál, aztán a 
Piramis ünnepelt sztárja volt, 
majd egy tengerjáró luxus-
hajón dolgozott, bejárva Kö-
zép- és Dél-Amerikát is, ös�-
szesen 36 országot. Volt minő-
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Révész Sándor, az egykori Pira-
mis együttes énekese a Mözsi 
Művelődési Házban találko-
zott a közönséggel. Jöttek a 
rendezvényre Szálkáról is, hi-
szen ott sokan ismerik, hosszú 
ideig abban a faluban lakott. 

Városi, fővárosi gyerek volt 
Révész Sándor, és amikor fia-
tal korában lapozgatta a külföl-
di rock magazinokat, csodálko-
zott, mert a világ könnyűzenei 
életének nagyágyúit bemutató 
cikkekből kiderült, hogy ezek a 
zajos emberek csendes helyeken 
laktak. Aztán ő is csendszere-
tővé vált. Először a Szeged kör-
nyéki tanyavilágba költözött – 
Ásotthalom mellé – később Tol-
na megyébe, Szálkára. Innen a 
covidos időszakban ment to-
vább; jelenleg Kisújbányán él, 
párjával, Derksen Gyöngyivel, 
akinek sokat köszönhet. 

Mint ismeretes, az egyko-
ri Piramis együttes legen-
dás hírű énekesének három 
évvel ezelőtt stroke-ja volt. 
Jobboldali végtagjait még 
most is nehezen mozgatja, 
bottal jár, de hangsúlyozza, 
hogy nem fekvő beteg, mo-
zog, amennyit csak tud. Be-
tegsége során Gyöngyi istá-
polta, s most is számíthat rá 
mindenben, például abban 
is, hogy fuvarozza, elviszi a 
közönségtalálkozók hely-
színeire. 

A mözsi művelődési ház-
ban a ROPI (Rock Pódium) 
sorozat vendége volt, ok-
tóber 7-én. Az intézmény 
igazgatója, Tóth Györgyi 
köszöntötte, s adta át a szót 
neki. Nem volt szükség kér-
désekre, tapasztalt színpadi 
emberként kötötte le a közön-
ség figyelmét, több mint két 

A siker, és ami mögötte meghúzódott
A mözsi ROPI vendége volt a Piramis énekese

ségi produkció, de volt piá-
lás, füvezés, csajozás is ren-
desen. Mindeközben a szülei 
elváltak, édesanyja leszbikus 
kapcsolatba keveredett, az-
tán öngyilkos lett. (Vonat elé 
vetette magát.) Neki is tönk-
rement több házassága, zajo-
san élt, de mára megállapo-
dott – nem csak a betegsége 
miatt –, harmóniára, békes-
ségre törekvő emberré vált. 

Volt jónéhány nagy, életre 
szóló találkozása. Kiemelte a 
több mint százfős hallgatóság 
előtt a két íróval, Határ Győ-
zővel és Szepes Máriával való 
barátságát. Utóbbitól sok lel-
ki segítséget kapott fiatalkori 
problémáinak megoldásában. 

Feljött a szó a politikáról is. 
Mivel még ma is nagy a ra-
jongótábora, véletlenül sem 

szeretné megosztani őket jobb-
oldaliságával vagy baloldalisá-
gával. Nem politizál, ugyanak-
kor Orbán Viktort zeneszerető 
embernek tartja, aki egy 1992-
es koncertje után ismert meg, 
amikor bement az öltözőjébe 
– Deutsch Tamással együtt – 
autogramot kérni. 

A rendezvény végén még le-
hetett kötetlenül beszélgetni 
Révész Sándorral. Dedikálásra 
a keze állapota miatt nem vál-
lalkozott, de akik elhozták a 
(korábban megvásárolt) köny-
vét, kaphattak bele egy aláírás-
bélyegzőt.                             Wessely

Révész Sándor 
mára már megállapodott 

(Fotó: Domokos Gábor)
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TENISZ  Lezárult az idei tol-
nai teniszverseny-idény. A 
Vitál Sport és Szabadidő 
Egyesület Tenisz Szakosz-
tálya a Hámori Étteremben 
tartott vacsorával és a dí-
jak átadásával búcsúztatta 
a 2025-ös szezont. 

Idén is megmérkőzhettek 
egymással a helyi és a környék-
beli teniszkedvelők a Vitál ál-
tal kiírt Tolna Városi Teniszbaj-
nokságban. A lebonyolításban 
az előző évekhez képest több 
változás is történt: a II. és a III. 
osztályt összevonták, így az I. 
osztállyal együtt két csoport-
ban (10 és 11 fővel) folytak az 
egyéni küzdelmek. Új kategó-
riaként páros bajnokság is in-
dult tavasszal, amelyre összesen 
17 alakulat nevezett be (2,3,4 
fős csapatban). A tenisz helyi 
népszerűségét és a verseny ko-
molyságát mutatja, hogy a há-
rom kategóriában négyszáznál 
is több bajnoki meccs zajlott. 

Az évadzáró ünnepségen a 
helyezetteknek járó elismerése-
ket Herczig Gábor, a Vitál elnö-
ke és Schalli Ádám szakosztály-

vezető adták át, utóbbit több 
mint két évtizedes lelkiismere-
tes szervező munkájáért szin-
tén méltatták.  A díjkiosztást 
közös vacsora követte, amely-
re az egyesület a verseny vala-
mennyi résztvevőjét meghívta. 

A 2025-ös bajnokság 
végeredménye  az alábbiak 
szerint alakult:

II. osztály: 1. Józsa Jácint, 2. 
Veress János, 3. Szabó Gábor, 4. 
Wéber János, 5. Mátyás Tamás. 
I. osztály: 1. Ferenc Tibor, 2. 
Domonyainé Kor-
sós Rita, 3. Stein-
bach Máté, 4. Sza-
bolcska Tamás, 5. 
Heitzmann János. 

Párosok: 1. Stein-
bach Máté–Wéber 
János, 2. Ferenc Ti-
bor–Inhoff Csa-
ba–Máté Zoltán, 3. 
Csipak Róbert–Mi-
setics Gábor–Pálin-
kás Gábor–Pintér 
Zsolt, 4. Pörzse Ba-
lázs–Veress János, 
5. Ezer Dávid–Sza-
bolcska Tamás.

A labdák után a díjakat is adogatták

Ferenc Tibor, Máté Zoltán, Inhoff Csaba, Wéber János, Steinbach Máté, 
Pintér Zsolt, Pálinkás Gábor,  Herczig Gábor, Schalli Ádám

Balról Ferenc Tibor, Domonyainé 
Korsós Rita, Steinbach Máté

Balról Veress János, Józsa Jácint, 
Szabó Gábor

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 
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FÉRFI FUTSAL, NB III.   Első meccsén 
súlyos vereséget szenve-
dett, utána azonban több-
nyire nagyarányú győzelme-
ket aratott az NB III. Közép 
csoportjában a Tolnai Kispá-
lyás Labdarúgó Klub égisze 
alatt játszó tolnai gárda.  

Tolna–Városgazda UA 
15–2 (7–0) 
Tolna: Merkl D. – Kneller, Sza-
bó G., Sásdi, Ágics. Cs.: Sós, 
Ábrahám, Frankovszky, Klem, 
Schmidt. Játékos-edző: Ágics 
Péter. Gól: Ágics (4), Sásdi (3), 
Ábrahám (2), Frankovszky, 
Klem, Kneller, Schmidt, Sós.  

Tolna–Bromit SC 10–5 (6–3)
Tolna: Merkl D. – Kneller, Keszt-
helyi, Ágics, Sásdi. Cs.: Sós, Fran-
kovszky, Ábrahám. Gól: Ágics 
(3), Sásdi (2), Keszthelyi (2), 
Frankovszky (2), Ábrahám. 

ELTE-BEAC–Tolna 0–2 (0–0)
Tolna: Merkl D. – Paksi, Knel-
ler, Keszthelyi, Szabó. 
Cs.: Ábrahám, Schmidt, Gödör.  
Gól: Schmidt, Paksi. 

Kastélydombi SE–Tolna
1–7 (1–3)
Tolna: Merkl D. – Paksi, Knel-
ler, Keszthelyi, Szabó. 
Cs.: Dudoma, Mészáros, Ábra-
hám, Gödör. Gól: Paksi (4), Áb-
rahám, Keszthelyi, Kneller. 

Tolna–Csepel 10–5 (6–1)
Tolna: Merkl D. – Dudoma, 
Keszthelyi, Ágics, Paksi. Cs.: Lán-
ger, Kneller, Frankovszky, Szabó 
G., Ábrahám, Schmidt. Gól: Pak-
si (3), Szabó G. (2), Keszthelyi 
(2), Ábrahám (2), Merkl D.  

A Tolna csapata hat forduló 
után az 1. helyen állt a bajnok-
ságban.

Élre ugrott a tolnai csapat 

NÔI FUTSAL NB I.  A bajnokság el-
ső körének lezárulta után 
kialakulni látszik a Tolna- 
Mözs helye az NB I-es női 
futsal bajnokságban. 

A TFSE és a Debrecen elleni 
rangadókat elveszítette, a többi 
csapat ellen viszont eddig kivé-
tel nélkül győztesen hagyta el a 
pályát a Tolna-Mözs együttese a 
bajnokság első nyolc fordulójá-
ban. Bár még nagyon sok meccs 
van hátra az alapszakasz jövő 
márciusi zárásáig, jelenleg úgy 
tűnik, hogy Reveland Zoltán 
együttese a bajnokság 3. helyére 
lehet jó az alapszakaszban. 

DEAC–Tolna-Mözs 5–2 (2–1)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-
esner, Kiss G., Ferencz F., Ács 
K. Csere: Deczki, Sajabó, Koz-
ma, Nagy N., Csolti, Tóth A., 
Kirschner. Edző: Reveland Zol-
tán. Gól: Ferencz, Kiss G.  

Tolna-Mözs–Eger 2–0 (1–0)
Tolna-Mözs: Deczki  – Wiesner, 
Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Németh N., Kozma, Csolti, Fe-

rencz, Tóth, Kirschner. Edző: 
Reveland Zoltán. Gól: Kiss G., 
Kozma. 

Nagykanizsa–Tolna-Mözs
3–10 (1–5)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-

esner, Kiss G., Kozma, Csolti. 
Csere: Deczki, Sajabó, Szabó, 
Nagy N., Ferencz, Tóth, Ács. 
Edző: Reveland Zoltán.
Gól: Kiss G. (3), Csolti (2), Sa-
jabó(2), Kozma, Wiesner, Fe-
rencz. 

Újpest–Tolna-Mözs 1–2 (1–1)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-
esner, Sajabó, Kiss G., Csolti. 
Csere: Deczki, Szabó, Nagy N., 
Ferencz, Kirschner. 
Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Csolti, Szabó.

Körvonalazódó erőviszonyok  

A Tolna-Mözs hazai pályán 11 gólt lőtt az Újpestnek (fotónk), legutóbb idegenben kettőt 
(Fotó: Molnár Gyula)

SAKK A Bonyhádon rendezett 
regionális sakkversenyen 
két tolnai csapat is részt vett. 

Tizenöt csapat 45 versenyző-
je vett részt a bonyhádi Pfeiffer 
Csárdában rendezett sakkver-
senyen, amelyre többek között 
Pécsről, Bikalról, Szekszárdról 
is érkeztek sakkozók. A Tolnai 

Sakk Klub két csapattal képvi-
seltette magát. Az I. számú, Im-
re Dénes-Dombi Tinódy Lász-
ló-Márkos András alkotta csa-
pat az előkelő harmadik he-
lyet szerezte meg. A II. szá-
mú, Palkó Dávid-Jobbágy Gá-
bor-Hagymás Károly összeté-
telű tolnai gárda a mezőny má-
sodik felében végzett.

A bronzérmes csapat: Dombi Tinódy László, Márkos András, Imre Dénes 
(Beküldött fotó)

Bronzérem Bonyhádról 


